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Ce sin ştim despre de dincolo de Priit...
Probabil nu există în ţară pu

blicaţie, oricit de neînsemnată ar 
fi ea (sâ nu mai vorbim despre 
studiourile de radio şi televiziu
ne) care să nu fi scris tot felul 
de lucruri despre moldovenii do 
dincolo de Prut, întreţinînd un 
interes deosebit pentru ,ideea re
unirii cu tara a ceea ce ştim cu 
toţii că intra între graniţele is
torice ale ei. în ultima vreme în
să ştirile care vin de acolo îl 
derutează pe omul obişnuit sale 
asimileze exact aşa cum îi sînt 
servite Astfel că pentru aceşti 
cititori refuzul unei părţi însem
nate a populaţiei moldovene de 
a se uni cu Komânia a creat în
tîi confuzie, apoi un fel de leha^ 
mite, sentiment care poate duce 
la un dezinteres periculos pentru 
ceea ce numim fiinţa naţională a 
României. Atitudinea moldoveni
lor are insă explicaţii ce ţin de 
viaţa lor zilnică. Cititorul român, 
nu ştie. de exemplu, că în Mol
dova salariul mediu se situează 
in jurul a 5000 de ruble, iar pen
siile. nu depăşesc 2000 de ruble. 
Asta în- timp ce un kg. de carne 
costă 1000 ruble, linul de zahăr., 
cam - tot pe acolo, iar un kg. de • 
unt aproximativ*' 900 ruble., Ge 
să mai vorbim despre pîine, ca- 
re se vinde cu 27 ruble kg. Pe 

■străzile capitalei republicii, şi 
foarte probabil şi pe străzile al-; 
tor oraşe, pot fi văzuţi • tot mai.

mulţi oameni, să le spunem de 
bună condiţie —. în , sensul că 
hainele lor măi păstrează un as
pect decent (este tot ce le-a ră
mas), cu palma miinii drepte fă
cută căuş şi lipită de piept. Sînt 
cerşetorii inundaţi de un senti
ment fumplit de ruşine pentru 
ceea ce sînt siliţi să facă. 'tin. 
pensionar care nu are pe nimeni 
poate să-şi cumpere din pensia 
sa doar plinea zilnică, eventual 
odată sau de două ori pe lună 
lapte. Iar unul care are pensia 
mică nu-şi poate asigura nici pîi
nea. Şi atunci cerşeşte.

Toate acestea se întîmplă pe 
fundalul unor evenimente politi
ce şi sociale care pot- inhiba sen
timentul 'patriotic cel mai pro
fund. Vestita republică transnis- 
treană.se întinde mult încoace 
spre;-capitala ţării, rusofonii au 
depăşit Viul: Mistru şi au 'ocupaţ: 
nu numai Tighinâ. ei mai multe 
sate, din- jurul oraşului. încît u- 
riui maratonist’nu-i trebuie fbar-i 
te mult timp să ajungă la aşa-: 
numita graniţa Iar în sud găgăuW 

: zii îşi' i.întemeiaiă" republica lor, 
•in timp ce în' nord graniţa are"; 
şanse- să se mute spre sud’ fonr-: 
te' curînd.- Să ne amintim 'că in 
timpul marilor adunări organiza- : 
te de Frontul: Popular şi mai -a- 
poi cînd războiul nistreari era 
în toi, s-ăti adunat" foarte, mulţi 

■bani1 de; la; populaţie. > Activişti

(ai cui?) umblau eu căciula prin. 
tre .oamenii care aruncau în ea 
cîte zece sau chiar o sută de ru
ble. Nimeni nu ştie ce s-a in- 
tîmplat cu acei bani. Repetatelor 
cereri de a se întocmi un raport 
care sâ fie făcut public nu li s-a 
dat nici un răspuns. In timp ce 
conducătorii republicii, dintre ca
re mulţi parlamentari actuali, 
s-au îmbogăţit peste noapte. Au 
ocupat apartamente spaţioase, 
şi-au aranjat copiii în slujbe în 
ţară sau la ambasade peşte ho
tare. Despre loan Hadîrcă, de cu-', 
rînd demisionat din postul de 
prim-vicepreşedinte al Parlamen
tului, se spune că are două M er-. 
cedesuri, unul în folosinţă : per.: 
sonală şi altul în proprietatea sa. 
Mai mult, acelaşi fost prim-vice
preşedinte şi-a i,ornatM aparta-.' 
fentul cu un fel de mobilă care 

;riu*s-a' mai fabricat în ţară: Gu
rile rele spun că tot pe cheltu
iala Parlamentului :a făcut-*o. Iar 
d-l Hadîrcă este, la fel ca d-l 
MoŞanu, un susţinător înfocat al 
unirii Moldovei cu România. Nu 
ştiu dacă aceste -afirmaţii sînt 
toate absolut adevărate, dar ele 
circulă-pe străzile Chişinăului şi 
atunci nu trebuie să ne mire jc& 
o parte însemnată a populaţiei 
hu acceptă patriotismul unui om 
despre care ■ se spune că s-a îm
bogăţit .pe 'Spinarea lor.» :

Aş vrea să mai dau un exem
plu, amintit şi cu alt prilej. Pe 
malul sting al Nistfului, în drep
tul oraşului moldovean Soroca, 
se află un sat ucrainean, ai că
rui locuitori lucrează aproape în 
exclusivitate în întreprinderile o- 
raşului. Mulţi s-au căsătorit cu 
moldovence, au făcut cu ele co
pii. care nu prea ştiu româneş
te.. Ei bine, aceşti ucraineni tre
ceau înainte pur şi simplu apa 
Nistrului cu o barcă şi mergeau 
dimineaţa Ja serviciu. Acum au 
nevoie de paşaport, care e con
trolat zilnic de grănicerii. ucrai
neni şi de multe ori li se fac 
tot felul de şicane. Acestora şi 
chiar soţiilor lor moldovenţe nu 
le convin prea mult noile; regie-, 
mentări apărute odată cu’ statu
tul de ţară independenţă al Mol
dovei şi Ucrainei. Nu. spun ni
mic, dar, nu le place. , Vreau să 
spun cu toate aceste lucruri c ă  
este nevoie de puţină răbdare, şi 
de ceva t/mp pentru a înţelege 
o mentalitate formată ,în . zeci de 
ani şi -alimentată acum cu atîtea 
zvonuri, unele venite chiar de la 
preşedinţia ţării sau din Parla
ment, incit bietul om sub » vremi 
nu ştie co să creadă. Iar româ
nii din patria mamă ar trebui 
să fie mai înţelegători cu „fraţii 
de dincolo de Prut*1.

Vaier CHIOREANU

NESUPU NINDU-SE SOMAŢIILOR REGULAMENTARE

t!n om a fost împuşcat mortal
Trei hoţi au furat, din * zona ’ 

-lava 3 cai. thtr-o primă fază, ; 
autorii au i-ămas necunoscuţi. 
Numai că strădaniile ̂  poliţişti
lor dm Băişoara au dat rezul
tate. în urma unor minuţioase 
cercctări, autorii au fost desco
periţi, unul dintre ev fiind ares
tat. i>in informaţii sigure, ecl-.ir 
pa de poliţişti de la Băişoara 
şi Turda au aflat că' hoţii de 
cai 'se ascund ia periferia mu
nicipiului Turda.

Hoţii aii fost descoperiţi şi 
invitaţi să se îndrepte «pre ma
şina poliţiştilor. Angliei Lau- 
renţiu nu s-a supus invitaţiei. 
Ameninţa cu furca şi cuţitul cu 
moarte de om. Poliţiştii s-au re
tras şi au repetat somaţiile îri

timp; ce,infract't;-ul ameninţa în' 
continuarb .ca - moartea. Situaţia, 
a devenit inccndiarâ cînd s-aii: 
tras focurile de avertisment în 
aer.

Şeful postului de poliţie Băi
şoara, domnul plutonier Vaiile. 
Stan' a' procedat absolut” legal., 
Aflăm, stimaţi - cititori, de . la 
Procuratura militară, că poliţis
tul ’ a ' tras la ’ picioarele irifratf-' 
torului.; 'Acesta, fiind în exten
sie, a recepţionat împtişcătura 
în abdomen. Poliţiştii au luat 
victima, îricercind ş-o transpor
te la spital. Hemoragia internă 
a fost,: însă, prea puternică aşa. 
că hoţul de cai a decolat.

Radu VIDA-

U.O.M.R. intre raţional' şi. iraţional (III)
: Refloctînd asupra-naturii. şi a- , 

tributelor: politicii, ajungi .la con- ■; 
cliizia că construirea ei pe cri- 

•terjuj etnicităţii impinge lucruri
le dincolo de raţionalitate. Rea
litatea atestă că pedalind pe acest; 
criteriu se supralicitează naţiona- >. 
lismul, iar aceasta supralicitare 
duce spre xenofobie şi spre alte 

, racile. Cum ar fi; alterarea no-.''
, ţiunii de drepturi ale; omului şi 
subordonarea drepturilor omului 
aşa-ziselor drepturi colective şi 
înlocuire, prin aceasta a unei no
ţiuni cu sens cu alta fără sens; 
•sofisticarea- limbajuiut prin intro-'

• ducerea a fel şi fel de expresii;
, terminologice lipsite de raţionali

tate cum sînt, de plidă, cele de 
i,grup de-papdr“,-„autonomie per-; 
sonală" etc; încercări de restau
rare1 a unor - stări de- lucruri fă- - 
ră temei real, iredentism etc.

Orice supralicitare naţionalistă 
constituie Un element de intoxi
care* ideologică şPde erodare a' 
comportamentului, atitudinilor şi

acţiunilor raţionale.’ In acest con
text apare, de’ exemplu, ideea se
paratismului. Experienţa arată câ 
promovarea separatismului, afec
tează statutul existenţial uman, 
alterîndu-1 grav. Omul este o «fi
inţă socială, comunicativă, mulţi- 
relaţională^ Este o realitate de 
care‘ trebuie ţinut seama, -dacă 
vrem să păstrăm pe cît posibil 
nealterată existenţialitâtea uma
nă. ■ , ,,; ' • . , : 

De cine şi pentru co să ne se-: 
parăm? S-a1 născut cineva : cu 
conştiinţa gata formată că el es
te maghiar,; român, german; ‘ e? 
vreu etc.? Această’ : conştiinţă se 
formează, .şf.se formează bine saii 
rău. în , mod raţional, sau iraţio
nal. totul în funcţie de precepte
le educative cu' care operăm; şL 
de impulsurile ce stau la baza. 
lor. Nu fac nici o aluzie şi nici

Traian POP 

(Continuare- în pag a V-a) -

ANUNŢ IMPORTANT
Comitetul Asociaţiei pentru A- 

devărul. Revoluţiei din judeţul 
Cluj informează pe membrii a- 
sociaţiei că vineri. 12 februarie 
1093, la orele 14, în sala mare 
a Primăriei din str. Moţilor 1-3, 
va avea loc întîlnirea cu dom
nul procuror Ghenus Mihai, a-

vînd ca subiect principal de 
discuţie scoaterea' de sub urmă
rirea perfală a celor ce au ordo- 

, nat şi tras în demonstranţii clu
jeni in 21 decembrie 1989.

Rugăm insistent să participe 
toţi cei afectaţi de aceste eve
nimente. 1 

COMITETUL ASOCIAŢIEI
- .ratraiiMiMuraaaacgEaBa
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MAI IEFTIN DECIT CALATORI A CU
P R IT â X este  doar mersul pe jos

j f  !.!':H-IOTF.CA
II rr.!.< vi’ /■ i A i V

~ ®  Contractele colective de mun
că la nivel naţional semnate in 
anul 1992 — cînd patronatul nu 
era încă organizat, cuprind’ pe 
lingă prevederile unei protecţii . 
sociale normale a salariaţilor - şi 
o serie de drepturi — selecţiona
te de către sindicate dintre ceia 
mai ridicate obţinute în prezent 
pe plan internaţional, care în ac
tualul stadiu de tranziţie al eco
nomiei româneşti, sint de neac- 

. ceptat şi greu de suportat pe cri
terii economice de către majori
tatea societăţilor. comerciale, fără 
a provoca accentuarea şomajului. 
Acest punct de vedere este ex
primat într-o scrisoare adresată 
premierului Nicolae Vâcăroiu, de 
către Asociaţia Naţională a Con
siliilor de Administraţie din Con
strucţia de Maşini. ^

Dacă sindicatele au la îndemî- 
nă ca mijloace de acţiune — 
grevele, directorii societăţilor co
merciale — în lipsa unui statut 
legal, legi, nu au mijloace de 
contracarare eficiente, în calita
tea lor de parteneri egali ai dia
logului de negociere Patronat — 
Sindicate ,— se arată-în scrisoa
re. Asociaţia patronală susţine că 
in toate ţările cu economie ' de 
piaţă, cel • care angajează impu
ne condiţiile contractului de mun
că şi nu cum a aprobat Guver
nul ca negocierea sâ se facă pe ■ 
baza propunerilor sindicale. Scri
soarea propune ca în condiţiile in 
care Guvernul şi-a asumat sar
cina protecţiei Sociale din fondu
rile pe care societăţile comerciale 
le virează către stat (ajutor de 
şomaj. .în caz de deces, ia naşte
rea copiilor, concediile medicale 
sub , 10 . ziLej - sâ şe' excludă din 
Contractul Colectiv de Muncă 
prevederile care impun — pen
tru aceleaşi situaţii — suporta
rea suplimentară din partea a- 
genţilor 'economici ă unor astfel 
de costuri.

In sfirşit, ameninţarea din par
tea confederaţiilor sindicale că 
se va trece la organizarea unor 

' acţiuni greviste, demonstrează. în 
opinia asociaţiei patronale, pe de 
o parte, lipsa argumentelor eco
nomice în susţinerea pretenţiilor 
lor, iar, pe de altă parte, repre
zintă o încălcare gravă a con
tractului colectîy de muncă la 
nivel naţional, care este în vi
goare şi care prevede clar câ în 
perioada negocierilor; părţile se 
angajează'să nu declanşeze 4re- 
ve şi, respectiv, să nu procedeze 
la desfacerea contractelor de 
muncă pe motive legate de mo
dificările proptise prezentului 
contract. ’ ■ ,

$  într-o scrisoare deschisă, 15 
confederaţii, sindicale solicită Par
lamentului să nu adopte Proiec
tul de Lege privind prelungirea , 
aplicării unor măsuri pentru tri- 
narea procesului inflaţionist şi a 
şomajului, stabilite de art. 8 din 
Legea salarizării nr. 14/1991. Po
trivit scrisorii, aplicarea, timp de 
doi ani, a acestor măsuri ar fi 
avyt, în realitate, ca-efect „cteş- 
terea, fără precedent,- a ratei in
flaţiei la peste 180 la sută anual 
şi a numărului oficial al şomeri
lor la peste un milion, precum şi 
scăderea sub limita suportabilu
lui a- salariului reai“.

In acelaşi timp, sindicatele 
semnalează că nu au avut loc 
negocieri cu privire la salariul 
minim şi nici cu privire la ra
portul salarii-preţuri. Pentru ă 
cunoaşte adevărata opţiune a 
parlamentarilor^ -asupra acestei . 
probleme sindicale solicită ca 
votul sâ fie nominal.

la n ia s a E îK s a B a G a a r a a a n

PRECIZĂRI DIN PARTEA' 
NAPOFAItM CLUJ'

Prin amabilitatea doamnei' 
farm. pr. Maria Poliniconco di
rector al SC. NAPOFAUM Cluj, 
am intrat în posesia urtnâtoaiei 
precizări: „Publiclndu-se in Mo
nitorul Oficial Iiotărîica Guver
nului privind compensarea preţu
lui Ia mcdicamcnte din fondul de 
2 la sţită, incepînd cu data de I 
februarie a.c. a început sâ se 'le- , 
ruleze' acţiunea de eliberare . a 
medicamentelor pe reţete, com
pensate 75"la sută şi 100 la su- . 
tă. Compensările de 50i la sută; 
rămin 'valabile în continuare".

Dein. ŞOl’KON:



ÂDEVARUL d e  c l u j = ^PAGINA 2

ST3P3! o B N F O R M A T fil

Săpţămina muzicală 8—15 februarie
Vom Începe prezentarea săp

tămînii muzicale cu spectacolele 
FILARMONICII DE STAT 
„TRANSILVANIA". Joi, IX fe
bruarie, de la orele 17, sînteţi 
invitaţi la un CONCERT EDU
CATIV MOZART. în program: 
Concertul pentru pian şi orches- 

. tră. in re minor, „o adevărată 
dramă instrumentală al cărei 
personaj principal este Mozart 
însuşi" , (Florino Dellatola). So- . 
listă este tînăra elevă a Liceu

lu i de muzică, Daniela PETRAN 
iar dirijor Florentin Mihăescu.

în seara zilei urmăţoare, vi
neri, 12 februarie, orele 18,30; pu
blicului meloman din Cluj-Napo
ca îi este rezervată reîntîlnirea 
cu. două vechi cunoştinţe, diri
jorul american Daniel SPAL- 
DING şi pianista Gabriela IM- 
REH (Statele Unite). Programul 
ne rezervă trei capodopere/ Fan
tezia pentru pian, cor şi orches
tră de Beethoven, Rapsodia pen
tru pian şi orchestră pe o temă 
de Paganini de Rahmaninov, şi • 
nu în - ultimul rînd, dacă „vă 
place Brahms‘V Simfonia â IIT-a 
in fa major' op. 90, „îmbinare 
între ■ principiile dezvoltătoare 
clasice şi spiritul şi tehnica va- 
riatională" (Adrian Raţiu).

Tot la Filarmonică, duminică,

,14 februarie, de la orele 18,30, 
este programat concertul came
ral susţinut de CVARTETUL 
TRANSILVAN cu un program 
deasomenea atractiv, Beethoven 
— Cvartetul în fa major op. 59, 
nr. 1 şi Dvorak — Cvintetul în 
la major'op. 81, beneficiind de 
eoltfborarea pianistei Adriana 
BERA.

La OPERA ROMANA, în aş
teptarea premierei cu opera 
„Carmen", veţi putea urmări 
luni, 15 februarie, orele • 18,30, 
«apodopcra pucciniană „BOE
MA", cu concursul baritonulir 
Dorin MARA (Opera Română 
din Bucureşti), fn rolul pictoru
lui Marcello. In distribuţie, nu
me de prestigiu ale scenei lirico 
clujene, Ion Pojar (Rodolpho 
poet), Titus Pauliuc (Sehnaunard, 
muzician), Mircea Moisa (Colii 
ne, filosof), Angela Nome? (Mi- 
mi), Doina Neculce Sâmpetrean 
(Musetta). în fosa orchestrei — 
maestrul Petre Sbârcea.

Ţinînd cont că „Voievodul ţi
ganilor" de vineri, 5 feTbruarie, 
s-a amînat din motive obiective 
NU ne ■ asumănţ nici o răspun
dere pentru eventualele modifi
cări de Ultimă oră. .

Arieta VOIVOII

Preţioase victorii cu două etape înainte de final
şi puncte de aur pentru echi

pele clujene în a X ll-a etapă a 
diviziei „A “, de sîmbătă, 6 fe
bruarie.

In Sala sporturilor am asistat 
la un • meci de uzură, spectacu
los însă, tensionat în multe, mo
mente, cu răsturnări de scor in 
seturile II şi III, bine condus 
de cuplul braşovean Cornel Ma- 
niţiu şi Octavian Maniţiu, în
cheiat după 70 de minute de Joc 
cil o meritată şi muncită victo
rie a băieţilor noştri (la ora me
ciului, tot fără antrenor): „U— 
TRANSGEX- — PECO PLO
IEŞTI 3—0 (12, 12, 12), simetrie 
rar, foarte rar întîlnită într-un. 

'meci de volei. Erpul meciului şi 
ce! mai bun de pe terei) a fost 
Mircea. Abraham. Aş aminti nu
mai finalul setului III, întors de 
la '9—12 pentru PECO, la 14—12

„CLUBUL GAZETARILOR1*
Azi, între orele 12 şi 13, Radio 

Cluj va transmite tradiţionala 
sa emisiune '„Clubul gazetarilor", 
cu tema Presa între moderniza
re şi modernitate. Participă re
prezentanţi ai publicaţiilor şi 
imprimeriilor clujene. Ascultă
torii pot interveni în discuţii la 
telefonul 18-72-66.

CASR D€ SCHIMB .

^StK  DAVID FRANCISC. nr. 7 
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pentru ,,U“, prin' cinci servicii 
,,aş“. Alături de el, utili prin 
blocaje, ' servicii său recuperări 
şi nu în ultimul rînd, prin dăru
ire, Vlaicu-Sanislav-Tămăşan-Iu- 
rian-Man. „U “ rămîne pe locul 
VII (12 5 7 20:2Ş 17 puncte)- 
Sîmbătă, 13 februarie, o aşteap
tă o deplasare dificilă, la Delta 
Tulcea (locul III, 19 puncte). Po- 

- sibilitatea de a-şi lua revanşă 
pentru înfrîngerea suferită în 
tur există şi noi credem în ea.

Cum era de aşteptat, „U—E- 
LECTRONICA“  a cîştigat ~ la 
CSM SIBIU lejer, 3—0 (9; 10, 
2). ' Victoria elevelor lui Neluţă 

_ Bînda şi Mihaly Bela, Pintea- 
Dragoste-pralea-Sasu (Pîrvu)-Sa- 
vu-Henteş, plasează „U-Electroi- 
nica“ pe locul IV (12 7 5 25:18 
19 puncte), la schimb de locuri 
cu Farul (locul V,: tot 19 puncte). 
După meciul de sîmbătă, j3 fe
bruarie, cu CSU Galaţi (locul VI, 
15 puncte),' „P “ are toate şan
sele să mai urce un loc şi sâ, 
aibă parte de o viaţă ceva mai 
uşoară în,„play off“.

S-a reluat şi divizia de tine
ret, cu etapa a XlT-n prima din 
retur. La Bucureşti, Rapid — 
ISC Turzii 3—0 (70, 11,'5); la 
Oradea CSU — Victoria Someş 
Dej 3—2, surprinzătoare înfrîn
gerea dejenilor.
"  In derbiul junioarelor, CSS 
Record Cluj—CSS Zalău 3—2 
(—12, —14; 13, 9, 11), bine ar
bitrat de cuplul tîrg-mureşan 
Gheorghe Chetele? şi Nicolae 
Moldovan.

Dem. ŞOFRON

A G E N D Ă
Teatrul Naţional — în colabo

rare cu Facultatea de litere 
Cluj — secţia teatru — ÎNGRI
JITORUL, ora 19.

Universitatea liberă prezintă 
azi, ora 17, în sala mică a Ca
sei universitarilor, expunerea: 
MISIUNI SPAŢIALE SI CER
CETAREA SISTEMULUI. Pre
zintă: dr. Tiberiti Oproiu,. cerce
tător ştiinţific: • ora 18, expune
rea: PRIN MUZEELE LUMII. 
Prezintă cu diapozitive prof. 
univ. dr. George Potrescu; ora 
19, expunerea: CUM NE PU J 'K M  
LAŞA DE - FUfi/IAT Prezintă 
prof. univ. dr. George Petrescu. 

* ♦
' GARDA NE NOAPTE: FAR
MACIA nr. 6-„SPERANŢA .NA
POCA", str. luliu Mnniu nr. 42, 
tel. 11-61-56, orar 20—9

Un prieten in casele noastre: TELEVIZIUNEA PRIN CABLU
In extensie rapidă şi în municipiul nostru, pre

zentă în tot mai multe apartamente, televiziunea 
prin cablu, care ne aduce în casă, fără antene pa
rabolice proprii şi fără instalaţii costisitoare, pro
gramele T.V. recepţionate prin satelit, este un 
prieten capabil să satisfacă gusturile telespectato
rului, indiferent de vîrstă, multe din preferinţele 
omului modern, sâ recunoaştem, destul de diverse 
şi suficient de nuanţate. Numărul, mare de pro
grame accesibile nouă prin acest sistem, simulta
neitatea lor face uneori dificilă opţiunea şi îngreu
nează căutarea, aşa încît destul de des televiziunea 
prin , cablu se transformă într-un prieten dificil, 
agasant, care ne înghite nemilos timpul, fără a ne 
oferi în schimb satisfacţiile cerute. Ştiind că şi 
printre cititorii noştri se numără destui abonaţi la 
televiziunea prin cablu, că alţii, nu' chiar atît de 
puţini, vo r 'fi tentaţi să se aboneze în viitorul 
apropiat, încercăm să le venim în ajutor prin pre-, 
zentarea programelor TV satelit nu Jn forma lor 
„brută", în integritatea lor, ce nu ţine seama de 
preferinţele unuia sau altuia dintre telespectatori, 
ci sub forma unui „ghid“, a unui îndrumător pen
tru genurile ce i-ar interesa cu prioritate.

Începînd cu ziua de astăzi, publicăm o selecţie 
o selecţie a programelor TV satelit grupată pe ge-

-nuri, care poate, ajuta găsirea emisiimiloV dorite 
fărâ îndelungate căutări. Ne propunem ca In fie
care număr de ziar să publicăm programul selectat 

-?i grupat pe genuri pentru ziua respectivă şi pen
tru ziua următoare, exeeptînd ziarul de vineri 
cînd publicăm în devans şi programele de • sîm
bătă, duminică şi luni, şi ziarul de sîmbătă, cînd 
publicăm în devans programele; de duminică, luni 
şi marţi, se înţelege, concomitent cu programul 
zilei de apariţie a ziarului.

Selecţia noastră cuprinde următoarele grupe: 
filme, seriale, desene animate (uneori, reunite îri 
aceeaşi emisiune), sport, ştiri şi repartaje din ac
tualitate, muzică-videoclipuri-divcrtisment, spec
tacole tsatru-operă şi spectaeole-eoncurs, filme do- 
cumsntar-ştiinţifice, alte emisiuni.

Programele he sînt puse la dispoziţie prin bună
voinţa firmei T.V. CABLU" S.R.L., care oferă 
abonaţilor săi posibilitatea vizionării următoarelor 
programe: TVR 1, SCREENSPORT, SKY NEVj'S, 
TV 5, Re-te 4 (ITALIA  4), .RTL, SAT 1, EURO
SPORT, PRO 7, SKY ONE, ITALIA  1, MTV (or
dinea corespunde numărului • de canar TV pe care 
programul respectiv poate fi recepţion'at, în zona 
Pata-Gheorgheni, pentru alte zone puţind interveni 
mici modificări). •

P R O G R A  M E  T . V .  S A T  E  L  I/T .
MIERCURI 10 FEBRUARIE

Filme: RTL 21,15 La telefon, 
Ucigaşul (SUA 1981) PRO 7:
6.35 reluări seriale, desene ani
mate, filme; 11,15 Alpii cei mi
nunaţi (Germania 1956); Perry 
Mason şi nunta mortală (p. SUA 
1938); 0,05 Revolta (p. SUA 1968) 
SAT 1 — 9,45 reluări filme .se
riale; 21,15 Iarba de acasă (Ger
mania 1951).

Seriale: R TL ' — 10 • Dr. Mar- 
cus Welby: „Simţul datoriei"; 11 
Bogat şi frumos; 13,30 Spring- 
field Story; 14,15 California Clan 
15,05 Cheamă California; 16 Cri
ma e hobby-ul ei; 17 Hans Mei- 
ser „Herpesul"; 18 Cine-i şeful 
aici? 18,30 O familie foarte 'dră
guţă; 1,00 Alaska. PRO 7 — 
seriale, da, filme (r); 14,30 Un 
Colt pentru toate cazurile „Fami 
lia d e . escroci"; 17 Tare dar 
gingaş „Operaţiunea cosmetică";
19.35 Bill Cosby show „Mergem 
la M. Jackson"; *20,05 Străzile din 
San Francisco „Crima din spi- 
tal^23,10 Jâke şi McCabe „Un 
avocat ■ celebru". SAT 1 —  9,45 
Filme, seriale (r); 14,05 Un ba
varez pe Riigen (r); 14,55 Um
brele pasiunii „Focul"; il5,40 Ve
cinii .„Prin Europa"; 16,10 Soa
rele Californiei „Cheful"; 17 Trio 
cu 4 pumni; 0,35 Echipa de şoc; 
1,25 Trio cu “ 4 pumni. SKY 
ONE — 12,30 Spînul şi frumoa
sa; 14 Falcon Crest; 15 Strada 
E; 15,'30 Altă lume; 16,20 Santa 
Barbara; 16,45' Maudp; 17,15 The 
new'leave it to beaver; 19 Star 
Treck; 20 Eliberarea 20,30 Stra
da E; 21 (Alf-(co); 21,30 Legături 
de familie (co); 22  ̂ S.I BIS.-
22.30 Masa rotundă; 23,.IO- Hill 
Street Blues. TV 5 — 14.15 Par
cul curajoşilor. •

Desene anini a te: PRO 7 —
6.35 reluări; 17.45 Trick 7. S A T l 
—  9,45 reluări; ITALIA  1 —
7.30 Denny, Campionii. Ghost- 
buster, Candy, Mila şi Shiro-14: 
Lupin, Joe cel jucăuş.

Sport: EUROSPORT — 8,30 
Schi alpin. CM Japonia. Superu- 
riaş, bărbaţi; 10 Aerobic; 10,30 
Schi alpin CM, rezumat; 12 Ae
robic; 12,30 Fotbal Eurogoluri;
13.30 Schi alpin CM, rezumat;
14.30 Atletism. Turneul IAAF de 
sală, Stocholm, sau Fotbal Camp.' 
de sală; 16 Tir MP al Europei, 
Helsinki; 17 Tenis „Pan Pacific 
Opcn", femei. Tokio. Finala;
18.30 Eurofun magazin săptămt- 
nal; 19 Schi alpin CM, rezumat- 
20 Schi acrobatic CM, Oberjoch, 
Germania; 21 Baschet, . Cnmn 
colegiilor Providence — George
town ; 22,30 Ştiri 1: rezultate, a- 
nahze, comentarii; 23 Box. In- 
tîlniri internaţionale; 0,30 Schi 
alpin CM, rezumat; 1,30 Ştiri 2: 
rezultate! analize, comentarii. 
SCREENSPORT — 9 Fotbal: go
luri şi ştiri din ligile europene: 
10 G'nlf (PGA); 11 Bowling: 12 
Box tailandez: 13 Auto, Curse 
pc gheată, Campionatul Franţei;
1.3.30 Fotfal american; 15.30 Au
to Camioane monstru; 16 Box

BULETINUL'' METEO
Astăzi vremea va fi în general 

frumoasă şi rece, chiar geroasă 
noaptea şi dimineaţa, cu cerul 
mai mult senin. Vîntul va sufla 
srat>. Tcrnptnttvmls ininimo vor 
fi cuprinse, tntre —17 şi — 12 
«rade, la munte .intre —10 şi —7 
grade. Maxima zilei va fi . cu
prinsă Intre —5 şi 0 grade. La.

munte vreme frumoasă. Tempe
raturile maxime se vor situa 
între —4 şi +2 grade. Diminea
ţa, pc văi, ceaţă asociată cu de
punere de chiciură. Ieri, la ora 
\2, la Cluj-Napoco se Înregistrau 
—5 grn'de, iar presiunea atmos
ferică era de 749,4'mm Hg, Jn 
uşoară scădere. Nieoleta Matei, 
meteorolog de scrviciu.

Categoria muscă (WBO), Ang
lia; 18 Auto; 18J0 Schi; 19,30 
Bowling; 20,30 Box t'nailandez;
21.30 Tenis, Turneul masculin 
ATP de la San Francisco; 22,30 
Baschet (NBA); 0,30. Golf; 0,45 
Atletism. Camp.- internaţionale 
de sală, Grenoble. ITALIA  1 —' 
0,10 Sport; 1,30 Sport.

Ştiri-reportaje: RTL — 7 S e
rile dimineţii ;”'19,45 Ştiri. PRO 7
— 21 Ştiri. SAT 1 — Ştiri; 22,50 
SchSehreinemakers live; 0,05 24 
de ore: reporterii'în acţiune! 
TV-5 — 7,30 Teledimineaţa; '13,45 ' 
Jurnal elveţian; 15,45 . Magazin 
geopolitic; 17 Jurnal TV5; 19,30 
Jurnal; 20,30 Jurnal belgian; 21 
Magazin de informaţii;' 22 Jur
nal francez; France 2; 0,00 Jur
nal francez: Soir 3.

Muzică-divertisment: MTV. — 
8 Dejun muzical cu R. de Uuvo; 
11 V'J Paul King; 14 VJ Simo- 
ne; 17 Marile hituri cu VJ Paul 
King; 18,45 3 din 1: 3 videocli- 
puri ale unei formaţii; 19,30 Pri-_ 
me: ultimele videoclipuri cu VJ 
Pip Dann; 21 Cadran MTV cu VJ 
Rebecca de Ruvo; 21.30 Cel mai 
dorit:' VJ Ray Cokcs: 23 Marile 
hituri; 0,45 3 din 1. SKY ONE
— 8 şi 17,45 DJ Ket Show.’

Spectacolc: RTL — 11,30 Pre
ţul e fierbinte (cs); 12 Riscant 
(cs); 12,30 Duelul familiilor (cs); 
0,15 Gottschalk — show. SAT I
— 5X 5 (cs); 18^5 Tptul sau ni
mic (cs); 26,30 Rpata norocului 
(cs). TV 5 — 22,30 Teatru fran- 
cefon.'Călătoria.

JOI 11. FEBRUARIE
Filme: PRO 7 — 6,35 reluări 

seriale, filme; 15,20 Operaţiunea 
Taifun (p. Germania 1966) cu 
Vivi Bach; 21,15 Clinica lumii 
bune (co. SUA 1985); 0,00 Ame
ninţarea răului (g. SUA 1974). 
SAT 1 — 9,45 reluări filme, se
riale; 23,15 Noaptea răfuielii (p. 
SUÂ 1980); 1,05, Dractila (p. An
glia 1958) — primul dintr-o se-' 
rie de 10 filme pe această temă...

Seriale: RTL — 10 Dr. Mar- 
cus Welby ^Simţul datoriei II1“ ; 
11 Bogat şi frumos; 13,30 Spring- 
field v Story; 14,20 'California 
Clan.;. 15,15 Cheamă California; 
16 Crima e hobby-ul ei; 18 Ci
ne-i şeful aici? 18,30 O familie 
foarte drăguţă; 1,00 L.A. Law. 
PRO 7 — 6,35 reluări seriale ctc.;
14.30 Vegas „Manevre suspecte"; 
16,50 Tare dar gingaş „Moartea 
în Havvai"; 19,30 Bill Cosby 
show; 20 Străzile din San Fran
cisco „Tăcerea de moarte"; 23 
Hooke'r „Moartă la . numai 16 
ani“ ; SAT 1 — 9,45 Seriale etc , 
reluări; 12,55 Herrmann „Drogul 
succesului"; 14,55 Umbrele pa-' 
siunii „Ziua proastă"; 15.40 Ve
cinii: D-na Mangel; 16,10 Soare
le Californiei „Amanda": 17 Trio 
cu 4 pumni; 21,15 Clueiio: jocul 
ucigaş. SKY ONE — Falcon 
Crest; 15 Strada E; 15,30 Altă 
lume; 16.20 Santa Barbara; 16,45 
Maude; 17,15 The new leave it 
to beaver; 19 Star Treck; 20 
Eliberarea; 20,30 Stţnda E; 21 
A lf (co); 21,30 legături de fafhi- 

‘ lic (co); 22 Casa de nebuni; 22,30
Melrose Place; 23,30 Şanse; 1,00 
Star Treck. TV 5 — 14,15 Par
cul curajoşilor. ITALIA  1: 10.50 
Zcce sînt puţini; 10,45 Geniu; 
11,15 Micuţa nobilă Noii; 11/5 
Profesiunea: • pericolul; 12,45 
Magnum P.I.; 14,45 La ordine, 
tată; 17.05 Bavwatch: 19.10 Mac 
Gvver; 21.30‘ Bcverly Hills 90210; 
2,00 VizitatorL

Desene animate: PRO 7 —
6,35 reluări seriale, da,, filme; 
17,45 Trick 7; ITALIA  1 — 7,30 
Denny, Campionii, Ghostbuster, 
Cahdy, Mila şi Shiro; 14 Lupin, 
Joe cel jucăuş.

Sport: EUROSPORT — 8,30 
Schi alpin, CM; Japonia.. Azi, 
superunaş, femei r 10 Aerobic;
10.30 Schi alpin CM,; rezumat; 
12 Aerobic; 12,30 Schi acrobatic 
CM, Germania; 13.30 Schi alpin 
CM, rezumat; 14^0 Baschet, 
Camp. colegiilor (r); 16 Bandy 
CM, Hamar, ,Norvegia; Finala; 
18 Cursa de sănii trase de clini 
„Alpirod". Cursa de 100 km în 
Alpi; 19 Schi alpin CM,' rezu
mat; 20 Box, întîlniri internaţio
nale; 21 Trans World Sport, ma
gazin săptămînal; 22,30 Ştiri 1: 
rezultate, analize; 23 Baschet CE 
al cluburilor (bărbaţi), Zagrel— 
Limoges; 0,30 Schi alpin . CM, 
rezumat; 1,30 Ştiri -2: rezultate, 
analize, comentarii. . SCREEN
SPORT — 9 Auto; 10 Sporturi 
cu motor din Olanda; 11 . Bow
ling; 12 Box, thailandez; .13 A- 
uto. - Curse pe gheaţă, Camp.

, Franţei; Î3J0 Baschet (N.B.A.)
! Golden State — , Boston Coltics;
15.30 Auto. Camioane monstru;
16 Biliard; 18 Auto; 18̂ )0 Bow
ling; 19,30 Sporturi nautice: 20 
Snowboarding, deltaplariorism. 
paraşutism; 20.30 Atletism; 22;30 
Fotbal I>iiîa olandeză, spaniolă, 
franceză; 0,30 Schi; 1,30 Golf.'

• Turneul Heineken.
Ştiri-reportaje:. R TL > - 7,30 

Ştirile dimineţii; 19,45- . «Ştiri 
MTV — 18,30 Ştirile serii; 0,30 
Ştirile nopţii, TV 5 — Teledi
mineaţa; 13,45 Jurnal elveţian;
17 Jurnal TV5; 19,30' Jurnal TV 
5; 20,30 Jurnal belgian; 22 Jur
nal francez: France 2;222,30 Jurnal 
francez: S)ir 3. ITAL IA  1^.20 Ac
tualităţi; 13,45 Ştiri; 20 Ştiri.

Muzică-dîvertiisinent: MTV — 
8 Dejun muzicali de R. de Ruvo; 
11 VJ Paul King; 14 VJ Simo- 
ne: 17 Marile hituri: cu VJ 
Paul King; 18,15 Buletinul fil
melor şi videocasetelor cu , VJ 
Pip. Dann; 18,45 3 din 1: 3 vi- 
dcoclipuri ale unei formaţii; 19 
Dans cu VJ Simone; 19,30 Pri
me — ultimele videoclipuri cu 
VJ Pip-Dann; 21 Cadran MTV 
cu R. de Ruvo; 21,30 Marile 
hituri; 0,15 Buletinul filmelor şi 
videocasetelor: 0,45 3 din-1’ 2,00 
VJ Kristiane Backer. SAT 1 —
22.15 Parada şlagărelor.

Spectacole-concursuri spccta-
rol: — RTL — 11,30 Preţul' e 
fierbinte (cs);. 12 Riscant! (cs);
20.15 Exploziv-maga/in; 22.15 
Cum aţi zis (show indiscret): 
0.15 Gottschalk (show). SAT 1 
— 17.55 5X5 (cs): 20 Puncte, 
puncte (cs); 20.30 Roata noro
cului. SKY ONE — 11,30 Jocul 
pirami'dci (cs); 12 'îmbogăteşte-te 
(cs); ITALIA 1 — 15.15 None la 
RAI show; 2010 Rock and roii: 
21 K.arnokc (show).

Ahreviorj Pentm filme: a = 
acţiune; co =~ comedie; da = 
desene animate: e — dragoste; 
erotism; g — groază; p -- poli
ţist; SF = ştiinţifico-fantastic; 
w r: western. Pentru alte pro
grame: CE = campionat euro
pean; CM r= campionat mondial, 
cupă mondială: cs =  conctirs- 
spectacol; d = transmisie în di
rect; DJ = disc-jockey; MP = 
marele premiu; r =  reluări; t 
=  t.eabu; VJ =  video-jockey.



PAGINA 3 ADEVARUL DE CLUJ

„CARMEN"
Au intrat în linie dreaptă re

petiţiile la prima premieră a 
actualei stagiuni a Operei Ro
mâne. cea cu opera „Carmen**, 
'de Bizet. Ne-a făcut o reală 
plăcere să ne adresăm pentru a- 
mănunte, doamnei Carmen DO- 
BRKSCU, cunoscuta realizatoare 
de emisiuni muzicale la Televizi
unea Română, d-sa semnînd re
gia premierei din 24 februarie.
. —  De fapt, legătura e de la 
regia de operă -— către Televizi
une. Mi-am început cariera la 
Opera din Timişoara, unde am 
pus în sţenă „Madame Butter- 

„Manon", „Pescuitorii de 
perle", etc. De la Opera din T i
mişoara am trecut la Televiziu
ne unde, timp de 20 de ani, am 
lucrat cu precădere emisiuni 
muzicale, filme, transmisiuni de 
concerte, montări de opere. Cu 
Opera Română. din Cluj am lu
crat „Pană Lesnea Rusa'im" de 
Paul- Constantinescu.
--- După 20 de ani dc regie.

cînd apare satisfacţia profesio
nală? .
' — Satisfacţia 1 profesională? ... 
Niciodată. Sau, poate, pe parcur
sul lucrului. In . nici ' un caz nu 
In final, cînd : realizezi ce trebu
ia scos, eliminat, ce era de adă
ugat.' Lucrul cu oamenii mi se 
pare cel mai important, de, a 'a- 
duce oamenii aproape de ideea 
ta, de simţirea ta, de ceea ce

ză muzica de operă franceză, ln 
" general opera, cu această crea

ţie. Şi nu Intlmplător şi-a . în
dreptat atenţi^ asupra nuvelei 
„Carmen" de Merim»>e care pu
nea ln prim plan nu pitorescul 
Spaniei, ci conflictul pe viaţă şi 
moarte intre oameni: Oamenii 
Liberi, născuţi să fie liberi, pre
ferind moartea perspectivei de a 

; o pierde, de a-şi pierde demni-

în pregătire pe scena Operei Române
vrei să realizezi cu ei. Fiecare e 
o entitate cu o personalitate 
distinctă. Ca regizor eşti obligat 
sâ ţii cont de ea şi să o apro-, 
pii de ceea ce vrei să fie per
sonajul respectiv, ţ

— Reveniţi la Cluj pentru a 
da viaţă unei capodopere: „Car
men**. Operă pe care aţ» mai 
pus-o în scenă la Braşov.

— Niciodată nu poţi să te re- . 
peţL Din mai multe motive: ai, 
în fqţâ un a lt, colectiv, o altă 
scenă, un alt public, alt an de 
realizare, ceea ce contează mult 
In „Carmen** am pornit de la 
două lucruri esenţiale pentru mi
ne. Faptul că Bizet revoluţionea-

tatea. Si tot nu Intlmplător Mo-' 
rimee a ales ca aceste două per
sonaje să fie o ţigancă spani
olă şi un fiii de ţăran basc. Se 
ciocnesc temperamentul şi firea 
ţiganilor spanioli, total dife
riţi de cei din Europa de 
de Est şi a bascilor, care re
voluţionează Spania şi astăzi. 
Privesc întreaga lucrare ca o 
coridă,- ca o luptă pentru păs
trarea sentimentului de liberta- 

. te şi demnitate. Celelalte pgr-
- sonaje din operă, inclusiv cel 

colectiv, creează ambianţa con
flictului dramatic. Din fericire, 
la Opera Română din Cluj-Na- 
poca am ' găsit interpreţi care,

vreau să sper, vor realiza bine 
acest conflict 'dramatic.

— Vă supun atenţiei o curio
zitate: la realizarea premierei 
cu opera „Carmen". îşi aduc con
tribuţia Carmen Dobrescu — 
regia, Cartftcn Opri şa nu rolul 
„Carmen", Carmen Gurban —> 
rolul Micliaela".

— E o piiră întîmplare de da
ta aceasta şi să sperăm de bun 
augur. .

— Se manifestă pe plan na
ţional o scădere a interesului- 
pentru operă.
1— , Am văzut şi la Cluj-Napo- 

ca. Publicul clujean de daîâ îi- 
ceasta reprezintă o deziluzie. 
Era proverbială apetenţa aces
tui - public pentru spectacolul 
de operă. Nu schimbarea unor 
generaţii sau , a. colectivului ar
tistic a dus. la prezenta stare, 
este o situaţie generală. Ajung 
la concluzia că şcoala NU este 
incă capabilă să creeze apetit 
pentru actul de cultură româ
nesc. câ , intelectualitatea româ
nească nu-1 susţine cu" mai rnul. 
tă forţă, creînd un curent de 
opinie.

Demostene ŞOFRON

„JURMAL CU 
PETRE ŢOŢEA”

© sau coSoana infinita a vieţuirii ©

La scurt timp’ după trecerea 
lui P. Ţuţea In eternitate, în
tr-un act de autentică înteme
iere spirituală^ Radu Preda re
uşeşte sâ scrie „cartea imposi
bilă", In care reconstruieşte 
personalitatea glnditorului în 
substanţa ei o r a l ă ,  incon- 
fundabiiă, parcurgînd împreună 
cu acesta un itineranu al căută
rii şi zidirii prin Cuvînt Tră
ind ,o Vreme într-o „învecinare 
duhovnicească" cu Petre Ţuţea, 
Radu Preda a folosit dialogul 
nu doar ca un obişnuit mijloc 
de comunicare, ci, ara spune, ca 
un fin instrument al spiritului, 
reinstalînd cuvîntul într-un spa- i 
ţiu in care acesta Îşi regăseşte 
puterea sa originară, creatoare,

i Autorul izbuteşte în acest fel să 
contureze personalitatea lui Pe
tre Ţuţeă deopotrivă în efeme
rul sclipitor si perenitatea sa (el 
are in permanenţă o „noutate 
veche**), «oferind \o imagine vie, 
extrem de dinamica, a gîndito- 
rului care se naşte sub ochii 
noştri, din propria sa rostire, ca 
într-un ritual magic, originar (la 
început, se spune, a fost nu
mele zeului, _irir din nume s-a 
născut zeul însuşi... Acest fe

nomen, al întrupării sale din 
cuvînt îl intuieşte şi Petre Ţu
ţea' atunci cind îi mărturiseşte 
discipolului său: „eu .cred că o- 
pera mea e mai degrabă aici, în 
locul şi timpul vorbirii noastre". 
Autorul surprinde în Petre Ţuţea 
un tip aparte de personalitate, 
„personalitatea mărturisitorului 
care face din propria viaţă o 
o p e r ă, reuşind să devină 
mai mult decît o individualita
te: un arhetip. Cu o excepţiona
lă intuiţie şi un adevărat har al 
cuvîntului, Radu ’ Preda Îşi por
tretizează maestrul spiritual prin 
situarea lui intr-o dimensiune 
mitică, aşadar, conferindu-i va
loarea supremă: aceea a înteme
ietorului care pune în mişcare 
forţa - de regenerare a spiritului: 
„E ca şi cînd Petre Ţuţea ar fi 
bătrînul saţului, înţeleptul, des
coperitorul de apă, sfintul sau 
moşul l o c u lu i “ Pe nesimţite, 
portretul lui Petre Ţuţea devine 
un model al spiritualităţii româ
neşti care s-a întemeiat de-a 
lungul veacurilor pe modelul ţă
rănesc al unei necontenite î n 
v e c i n ă r i  cu c e r u 1.

însăşi libertatea omului, în 
concepţia Iui Petre^ Ţuţea, „e

partea divină din el* şi atîta 
-timp cît nu are „în substanţa 
lui ideea nemuririi şi mîntuirii" 
omul nu poate fi liber. De aceea 
ieşirea din comunism este vă
zută ca o problemă a individu
lui ce trebuie să trăiască o mu
taţie existenţială, prin cunoaşte
rea şi asumarea esenţei sale di-‘ 
vine, de care a fost frustrat in 
comunism. „Comunismul, spune 
gînditorul, înseamnă negaţia o- 
mului total, că omul aparţine lâ 
cele două lumi: lumea trecătoa
re ş i. lumea veşnică". Libertatea 
interioară, împlinită ca rod . ,a l‘ 
credinţei în Dumnezeu, j-a dat 
lui Petre Ţuţea puterea de a . 
supravieţui celor 13 ani de de
tenţiune politică. Dar la aceasta 
s-a mai adăugat ceva ce credem 
că< defineşte tipul nostru de spi
ritualitate: „dialogul cu ceilalţi"; 
"adică iubirea dintre semeni 
Dacă pentru un glnditor occiden
tal ceilalţi pot deveni, într-o lu-'" 
me în care „Dumnezeu a murit", 
infernul (J.P. Sartre: „Infernul 
sînt ceilalţi"), în lumea româ
nească, mereu învecinată, cu ce
rul, P. Ţuţea (că un alt mare 
gînditor, N. Steinhardt) ar putea 
spune, ca replică, „De infern ,. 
m-au salvat ceilalţi".

De altfel, întreaga carte este

străbătută de un fluid al iubirii 
care hrăneşte subteran gama in
finită de relaţii- cu lumea, cu i- 
deile, cu divinitatea.

„Jurnal cu Petre Ţuţea" nu 
este doar o carte a dialogului 
dintre două vîrste sau generaţii 
diferite ci, înainte de orice, este 
cartea unui dialog interior al 
fiinţei cu marile probleme exis
tenţiale. O carte a aducerii a- 
minte. Căci amintindu-ne de 
Petre Ţuţea ne vom ^minti de 
n o i. î n ş i n e, vom răs
punde, odată cu el, la răscoli
toarele, veşnic neliniştitoarele 
intrebăţ-i ale fiinţei : Cartea con
figurează în cele din urmă o 
„geografie a idealului" — loc de 
vindecare a spiritului de bolile’ 
şi rătăcirile acestui sfirşit de 
mileniu, loc de regăsire, cum ne 
îndeamnă autorul ei, „oarecum 
între rădăcini şi cer oglindit. în 
tre înălţare şi curgere". Din 
„cartea imposibilă*1, «Jurnal cu 
Petre Ţuţeai- devine „cartea po
sibilă" a lui Petre Ţuţea, c a r- 
t e a s ă m .t n t ă,' prin care, 
mărturisind, înyăţîndu-ne, sni- 
ritul său s-a dăruit, cum spunea 
Radu Preda, „într-un gest 1 de 
însămînţare cosmică". 1 .

• Maria ‘Florescu
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„Coana Chiriţa**,,, pus acum 
în scenă la „Puok“ îi aparţine 
regizoarei Kovacs Ildiko nu 
numai ca şi concepţie regizora
lă, ci şi ca scenariu. Regizoa
rea a ales cu‘ fineţe acele re
plici şi „cinticele" ale lui Va
sile Alecsandri, care cunoştea 
atît de bine mentalitatea boier
naşilor de provincie, cu menta, 
litatea lor inutil conservatoare, 
cU1 ridicolele lor dorinţe de as
censiune socială sau politică. 
Critica este foarte, directă şi cu 
clare trimiteri la situaţia noas
tră politică şi socială. Diana 
Cazma, directoarea-studentă, fa
ce Incă odată proba talentului 
ei de comediant, jucînd o Chi- . 
riţă foarte naturală şi în regis
tru clasic. Vorbeşte foarte bi
ne „moldovineşte", are o miş
care scenică de invidiat, ştiind 
să fie o păpuşă mare, care 
funcţionează numai trasă cu 
CHEIA de către, ION (foarte

bun loan Ardelean în rolul de 
„umbră'1 a surîsului ţăranului 
român, care ştie ol ce ştie)), dar 
şi femeia, femeie —  madam 
Bîrzoi, neînfricată, vicleană şi

poctă aproape cu cruzime obli
gaţiile. Iată-1 deci dirid replică 
studentei sale. într-un rol- ce
lebru: musiu Şarl, sărman pro
fesor franţuz rătăcit la înaltele

Teatrul de păpuşi „Puck1*

0  METAFORĂ, POLITICĂ:
proastă ca o Miţa Baston. Dia
na Cozma a înţeles că dincolo 
do replici ea trebuie să fie o 
stare de spirit, mai mult meta
fora spiritului actualităţii, a is
toriei-din care nu poţi ieşi. Pila-, 
rius Bodochi (de la Teatrul Na
ţional) continuă , să-l antreneze 
pe .marele actor, crescut în el 
cu atlta trudă, în orice fel de 
experi merit teatral, înlăturlad 
orice barieră. Acest om îşi res-

curţi blzoicne, - pentru a dâ lec
ţii timpului ‘ Guliţă Marius Bo
dochi a înţeles foarte bine ro
lul. Ca de obicei Dan Leonard 
izbuteşte să facă, din cîteva a-> 
pariţii, un rol. bine conturat. 
Sărmanul Bârzoi, ei e calul de 
bătaie al tuturor, pentru că mai 
are mentalitatea „răzăşulul,11 
frumoasă de altfel, dar tără 
şansăl Doamna Kovăcs Ildiko 
a ştiut să monteze un triunghi

format diii Chiri ţa, musiu Şarl, 
Bârzoi, sprijinit, discret ’ uşor 
decorativ, de Ion. In spatele lor, 
personaje . pitoreşti: parcă un 
„Mitică", parcă un ţigan, poate- 
un marinar. Personajul „or
chestra" a fost jucat de Orbok 
Geza, Juhisz Geza, Imre Vil- 
mos.

Epaminonda Tiotiu.. un- gra
fician şi scenograf de mare cla
să, şi-a conceput decorurile şi 
costumele pe acel „teatru trans. 
parent", apăsînd Si in^rojind 
tuşele acolo unde trebuie.

Acest. spectacol, „rotund11 şi 
„parşiv", cum ar spune alte 
personaje, este încă o scînd'.iră 
bătută în greaua punte peste 
care trec aceşti actori, tineri şi 
înţelepţi tn curajul lor. Ei vot- 
să meargă tnspre înţelesul că 
păpuşile vii sînt fermecător 
de periculoase. ' V ■ ■ 1

Dorin SERGîIIK

Romanii în Dacia

ILUMINATUL
In antichitatea romană ■ nu se 

practica iluminatul public. Noap
tea, cu prilejul serbărilor sau al 
călătoriilor, se- utiliza torţa 
(FAX) confecţionată din . răşi- 
noase şi fixată într-un suport

de ceramică sau metal. Foarte 
rar era folosit felinarul (LAN
TERNA), lucrat dm bronz sau 
lut, cu ferestruici acoperite cu 
piele subţire, vezică de animal 
şi, înţr-o epocă tir/ie, cu sticlă.

Pentru iluminatul încăperilor 
se foloseau luminări de ceară 
(CANDELAE), fixate tn supor
turi de metal sau candelabre. 
Candelabrul (CANDELABRUM) 
de sol sau de masă avea mal

multe ramificaţii, unde "se aşe
zau luminări sau sa atlrnau o- 
paiţe.

Opaiţul (LUCERNA) .era mij
locul cel mai obişnuit pentru i- 
luminatul • interior. Opaiţele se 
confecţionau din cele,,mai diver
se materiale: lut, bronz, sticlă, 
fier; marmură etc Aceste obi
ecte fragile. frumoase mai ales 
prin ornamentaţia lor. 'alături 
de importanţa lor muzeistică.

■ au o mare valoare arheologică, 
ştiinţifică.

Se -cunosc opaiţe „comemora
tive1* confecţionate, cu ocazia u- 
nor sărbători oficiale sau fami
liale, naşteri, căsătorii, turtind 
inscripţii adecvate. Multe din- 

-;-tre opaiţele descoperite in temi 
ple erau dăruite divinităţii <ex 

. voto). Un rol nu mai puţin*im. 
' portant II avîau op.iiţele tn ri
turile funerare. Dorin ALIC II

CĂRŢI NOI
Mai noi sau mai vechi, e- 

diţiile pe care ni Ie oferă a- 
cum Librăria Universităţii 
nu sînt mari surprize^ dar 
cel puţin creează posibilita
tea cititorilor, de toate virs- 
tele şi de toate gusturile, 
să-şt aibă '„cartea săptămî- 
nii‘\ care poate deveni şi 
cea dc suflet.

O Bineînţeles .că marea 
vedetă este volumul intitulat 
Bill Clinton — Puştiul care 
revine, semnat de Charles F. 
Allcn şi Jhonatan Porter. 
Editura „Venus" din Bucu- . 
reşti a făcut o „mişcare11 
foarte reuşită scoţînd acum 
O carte foarte frumoasă cu 
îngrijire grafică (coperta lui 
Sergiu Georgescu sugerează 
perfect aerul propagandistic, 
dar şi cel firesc al unei per
sonalităţi) şi impecabil tra
dusă: Mirela Acsente. Adina 
Arsenescu, Doina Doru şi Ni
colae Plopeanu (Addenda). 
Aceasta nu numai din punct 
de tadere financiar (cu toate 
că are un preţ de 660 lei, ea 
se va vinde foarte bine!), ci 
mai ales că împacă atît cu
riozitatea celui ce vrea să 
ştie cine este chiar dacă nu
mai Ia suprafaţă, noul pre
şedinta al SUA cit şi 'dorin
ţa de cunoaştere a politicia
nului ce se. doreşte profesio
nist. Construită ca un por
tret al omului foarte obişnuit, 

.inteligent, ambiţios şi doritor 
nu de putere, ci de dorinţa 
de a  reforma o societate cu 
.nrilte contradicţii, ea este o 
carte de propagandă' exce
lent scrisă. Strecurată abil In i 
minte şi In suflet, ea de. 
monstrează că „visul ameri
can" există- un om poate-de
veni conducătorul celorlalţi 
Intr-o democraţie adevărată, 
bazîndu-se pe propriile sale 
puteri, demonstrîndu-şi pro
priile principii pe căi drep
te. făcînd binele îri numele 
binelui tocmai pentru că el 
cunoaşte răul.

Bill Clinton, .tipul clasic 
al americanului mijlociu, â- 
junge preşedintele unei su- 
praputeri ajutat de persona
litatea sa răzbătătoare, dar 
şi de echipa foarte bunăce-1 
Însoţeşte. Asta da politică şi 
nu „politichie" balcanică'

•  Şi dacă tot scriem des
pre cei puternici e . bine să 
cităm şi cartea semnată de 
Octave Aunrv — Viaţa inti
mă a lui Napoleon. Scrisă cu 
acurateţe, distanţă şi obiec
tivă, foarte plăcută, nu' cade 
nici o clipă ?n siropul altor 
lucrări de acest gen Aici nu 
e vorba numai de putere şi 
romanţă. • ci „de viaţa unui 
om. Ea se poate încadra foar
te • bine între cele 200 000 de 
lucrări despre Napoleon. A 
apărut la Craiova (Editura 
„Macedonski" şj „Oltenia*1).' 
Traducerea îi aparţine lui 
Zaharia Stanru, ediţia este 
îngrijită de Florea Firan şi 
Constantin M. Popa. Preţul: 
360 lei. » * .
' •  Se vede că Editura „Ne- 
mira" şi-a luat cu adevărat 
rolul în serios, devenind un 

‘ fel de patroană sufletească 
(şi foarte practică!) a litera
turii S.F de cea mai înaltă 
clasă. După ce a publicat 
„monştrii sacri" ca Philip K. 
Dick, A E Vogt, Gerard 
Klein, acum .a scos Solarienii 
de Norman Spinrad, unul 
dintre autorii afUţi mereu 
in fruntea topurilor Poves
tea saeriticării Pămîntului, a 
naşterii prin educaţie şi ex
perienţă, a unui om nou, 
mai bun, mai înţelegător şi 
mai tenace ln confruntarea 
cu destinul nu întotdeauna 
blind trecerea de la o con. 
cepţie pur militaristâ. la una 
cu adevărat civilizatoare, es
te scrisă simplu fără cap
cane. cu acel farmec dezin. 
volt pe care-| posedă numai 
marii scriitori. Traducerea 
Antoanetei Ral ian şl postfaţa 
profesionistă a lui Ion Ho- 
bana. împlinesc o ediţie ro
mânească S.F de excepţie

Preţul: 25C lei ^

Dorin SERGIIIE



ADEVARUL DE CLUJh

IDEI, PROIECTE. PASAJE, T I M E  Şl GARAJE SUBTERANE
Ideea acestui material mi-a venit de la o dis

cuţie anterioară purtată, cu specialiştii S. C.
. TKAXSGEX SA Cluj. Citind rîndurile de faţă, 
veţi constata că oamenii au . idei, iniţiative, în 
sensul ade'arat al cuvântului. In sensul uşurării 
vieţii noastre cotidiene, al confortului după care 

. ...uerganv de ani de zilei
Dincolo dc zidurile casei — -strada. „Nc-linişti- 

. ti.- tc>V niai plină şi, cu regret, tot mai murdară ■ 
şi i-.'eu de curăţat In devălmăşie, dar cine mai 
t s ă  respecte nişte legi bune pe hîrtie, maşini 

■şi pietoni: Soluţii pentru o descongestionare reală 
a circulaţiei, auto şi pietonale, există. Cîteva din 
gle ne sînt oferite de domnul Dan STANCUŢ, ge- 
-olog, şef birou marketing, în cadrul S.C. TRANS- 
GEX: „Problema noastră, vizavi de alte lucrări 

: >iecit cele de bază, legate strict de cercetarca ge
ologică, dar şi-ţinînd cont că dispunem de tehni
că adecvată şi specialişti, este că putem exefcuta 
în folosul municipalităţii clujene sau în judeţ, lu
crări cu caracter subteran, pasaje subterane, tu- 
nele de traversare, garaje subterane. ®  Ca pro
puneri de localizare, se ştie că exiită un proiect ' 
pentru traversarea Tăieturii-Turcului,'o străpun

gere, un tunel care să facă legătura între cartie
rul Grigoreseu şi zona industrială din Baciu. Noi, 
-Transgex, sîntem în măsură sâ executăm aceas
tă lucrare. In orice caz* proiectul de tunel pe 
sub Tăietura Turcului a fost efectiv inclus in 
programele de lucru-ale Primăriei municipiului 
Cluj-Napoca, trebuind doar reactivat. @ . In al

doilea rînd, ne preocupă, ca şi pe alţii, descon
gestionarea traficului în oraş, prin subtraversări 

■ sau prin lucrări cu caracter ’ minier sau de con
strucţii miniere. Desigur, punctele, amplasamen
tele trebuie să le hotărească arhitecţii. Se ştie, 
nu prea există spaţiu. Pentru asemenea, lucrări e 
nevoie de rampe de acces, un spaţiu mare de in
trare. Ori trama stradală â municipiului nostru 
e cu 50 de ani in urma traficului cţare există 
la ora actuală ©  Cît priveşte garajele subterane, 
Clujul fiind un oraş al dealurilor, există sufici
entă energie de relief pentru a se , amplasa cu 
uşurinţă garaje subterane de, m are^capacitate, de 
două, trei nivele, cu pază asigurată, care să per
mită în final descongestionarea şoselelor. Un caz 
concret îl constituie panta de pe partea dreaptă 
a străzii Unirii din cartierul Gheorgheni, unde a 
existat un proiect de acest gen . şi care rămîne 
valabil. E vorba de garaje cu o capacitate de cî
teva sute de maşini care zilnic, vedem, blochea
ză carosabilul, condiţii în care e greu să întreţii 
curăţenia străzii, ă trotuarelor, plus accidentele 
care au loc. Preţul-de cost ar putea fi relativ 
scăzut prin comparaţie cu zonele în care predo
mină'terasa". ■
-Tehnică: există, idei la fel, lipsesc, deocamdată; 

banii. Discuţia fiind deschisă; să aşteptăm încre
zători , primele concretizări. - ’ ■

' Deniodene ŞOFîţON

în luna ianuarie ‘a acestui an, 
comisarii .Gărzii Financiare Cluj 
au verificat' 106 agenţi' econo
mici, dintre care 13 cu capital 

■ de stat. Au fost constatate ne- 
'reguli la 63 agenţi economici, 
(dintre care 4 cu capital de 
sta! )r'\n patru cazuri fiind sesi
zate organele penale. S-au cons
tatat cinci caziirj de abateri de 
la' clisciplina financiară (impo
zit pe profit nevirat la buget 
în" sumă dei 960.000 lei) şi două 
cazuri de impozit pe profit iii

N e r e g u l î şi . a m e n z i ....
cit (9.000.000 : lei).- S-au ,.- .aplipat, 
99 .. sancţiuni contravenţionale 
însumînJ , ■•4.013.000 lei şi s-a 
confiscat, suma- de 17.000.000 lei, 
din care pentru . suma,. de. 
6.000.000 lei nu s-atf depus „con
testaţii. Totodată s-au confiscat: 
150- sticle, a doi -1 sucuri import.

I(î0~.- sticle , ,-ţi.ric.ă. ' 4- .lăzi bitter 
..Napoca, 35 cartuşe - ţigări, ■ JEG0 
pungi-,• napolitane --import. v_ 3Ţ5. 
pachete ;.-gumă de mestecat; 1000 

'pachete ciocolată; şi., alte- bu
nuri -alimentare. •> • \

■■ ^ M T.

0 întrebare şi un răspuns
• Cum se tarif cază serviciile prestate (energie termică, apă, 

curcnt clectrlc etc.) în cazul în care activitatea privată se des
făşoară în apartament? ■ .

de persoane, robineţi). . Datele 
din declaraţie se - verifică în te
ren şl se încheie contractul. 
Pentru că numărul: de agenţi 
privaţi este, mare şi ca să nu 
îngreunăm mersul' firesc, înche
iem contractul pe baza declara
ţiei şi apoi, dacă la verificare, 
se. constată . o neconcordanţă de 
date, se- întocmeşte un act adi. 
ţional la contract (sa calculea. 
ză retroactiv). în~ perioada fe
bruarie—martie (prima parte a' 
lunii) am prelungit. programul 
la compartimentul „abonaţi", 
care funcţionează numai -pentru 
această activitate în zilele de 
luni, miercuri şi vineri (orele 
15—18) şi sîmhătă orele 9—13. 
Facem, pe această cale, încă o 
invitaţie' fignnţilor' privaţi să se 
prezinte la'regia noastră în timp 
util, pentru încheierea conlrac-' 
tului. ,

Situaţiile cu care ne confrun
tăm sînt foarte variate,, cu- nu
anţe diverse; dar un lucru este 
clar: bugetul asigură protecţia' 
populaţiei şi nu -are -obligaţia- 
să susţină activitatea , unui a- 
gent privat".

Menţionăm că populaţia plă
teşte gcal cu 1000 lei, restul 
p înă  la -5167 lei ■— costul ei 
rea l -—,- fiind suportat de buget, 
conform programului 'de protec-, 
ţie SDcială, iar- pentru-' agenţi e-- 
conomici. costul unei gea' — 
stabilit prin  ‘ negociere — este 
de 5191 lei. v

. riavia Sl-RGHIE

----- i

Această întrebare ce a reve
nit de mai multe ori în Ulti
mele zile, am adresat-o , la rîn- 
du-ne celor .avizaţi, să ne lămu
rească. Un prim „răspuns, des. 
V?re facturarea „enervării. ► ar-, , 
mice, . no oferă domnul Emil 

.Mireni director* economic la Re
gia autonomă de termoficare: 

„După lista pe care am pri
mit-o fie 'la  Direcţia Generală a 
Finanţelor Publice, există cam; 
8 m ii' de agenţi privaţi' şi cu. 
inspectorii- din compartimentul 
de verificare - am stabilit ele
mentele de calcul pentru' pres
taţii. Este o acţiune pe care am. 
înccput-o--încă '.din anul , trecut 
şi" care în ultima perioadă- s-a 
precipitat, ca urmare a friptului 
că agenţii' privaţi sînt ' obligaţi: 
acum să facă dovada că au în-- 
cheiat contracte -cu unităţile 
prestatoare de servicii: Situaţia 
este mâi' simplă cînd activitatea, 
se • desfăşoară în întregul apar
tament — se aplică tariful pen
tru agent economic •— şi se com
plică atunci s cînd doar o parte 
din apartament, este ., afectată 
activităţii private (sau cînd nu 
e necesar: un anume spaţiu — 
tn .activitatea de Consulting, de 
exemplu) : Noi anv gindit un mo
del de declaraţie în care a?an- 
tul ne comunică, pe proprie 
răspundere,: s cît din apartament 
esle . consacrat-' activităţii priva
te.'• identifică suprafaţa-*- radian
tă : şi, -dacă ’ tipul ■ activităţii o 
presupune, ■ nf* dă repere -pentru 
prestaţia", de apă caldă (număr

Casa satelor... 
din capitala 

judeţului
Am sesizat, cu decenii în "ur

mă, necesitatea unei clădiri mari 
sau a mai multora în orăşele de 
reşedinţă a judeţului, în care 

‘ fiecare .localitate rurală să dis
pună măcar de două încăperi 
(pentru bărbaţi şi femei) Cînd 
locuitorii satelor se află ocazio
nal — şi cîte prilejuri de acest 
f e l : nu există — „tn capitala ju
deţului (în -special slujbaşii pri
măriei), să aibă cazarea asigu
rată sau măcar. un loc unde 
să-şi depună bagajele, cît stau 
In oraş.’ Construcţia se.poate ri
dica cu contribuţia primăriilor; 
acestea îşi pot Uşor constitui 
fondurile necesare şi din, taxele 
percepute pentru anumite acti
vităţi.
J Chestiunea care se ridică este 
a terenului pe care să se ridice 
această construcţie. Pe ce teren? 
Cine-1 plăteşte? Cum se adună 
banii? . Cine-i administrează?

Oare, în fiecare sat’ nu ar fi 
nevoie de ceea ce exista pe 
vremea- năvălitorilor barbari —  
UN HAN —■ adică un ioc de - 
dormit pentru curierii şi dru
meţii oficiali ai acelor timpuri? 
Azi avem aşa-zisele hoteluri, 
dar particulare. în care sat se 
află hotel? Dar noul învăţător, 
medic, inginer, delegat ocazio
nal, Unde doarme? îl priveşte, 
se va spune ...  în . sat lipseşte 

• i.. 'ORGANIZAREA;' aceasta 
deosebeşte satul de oraş.' Ori
cine ştie. Satul plăteşte puţine 
impozite. El are datoria de a 
oferi sDldaţi In - ca* de război. 
Nimic mai mult; eventual mîn- 
care pentru orăşeni ...
■ In toate satele noastre — vreo 
15.000 — este nevoie • de aşa 
ceva. Dar; cine să ridice ches
tiunea? Cine. s-o urmărească pe, 
plan naţional? Avem alte prio
rităţi, se va spune. Şi'cife alte 
probleme nu mai are fiecare 
sat. Să amintim, doar • iipsa 
MESERI AŞI LOR. Satele ar ară
ta cu totul altfel, dacă ln-fie
care ar-exista vreo 30 de mese
riaşi ţărani, cît sînt absolut ne
cesari vremurilor noastre. Pe 
cine interesează problema?- Cine 
să-i şcolarizeze? ■

Este nevoie dt o Ic'îe în acest 
sens. Mi s-a răspuns că nu este 
momentul pentru aşa ceva. Dar. 
cînd va fi?

...... retre DANCII;'

L-nm intîlnit,: recent -la Pro
curatura' locala -.Cluj-Napoca 
pc d-1 Nicolae Oprea, pensionar 
din Bucureşti. Cetăţeanul amin
tit are dn necaz şi acesta nu 

. provine din faptul -. că are o 
pensie mică din-care trăieşte . 
împreună cu, soţia (casnică şi 
fără nici un venit). Fiind oa
meni modeşti, cu pretenţy radu-, 
se. şi-ar, putea trăi totuşi bătrî- 
neţeie, liniştiţi. Ar. putea, ,desi_ 
gur, dâc-ă nu ar avea .necazul- 
care ,le:, âmăreşte . acum .zilele. 
Este vorba de „nepoţi a căror ', 
soartă, este mai:--.mult'; decît in
certă; şase- copii între 14 şi 2 

; ani. Aceştia sînt Romanţa Ga
bor — 14, ani,. handicapată- din 
naştere, (paralizată partea :dreap
tă), Cri>;hha — 13 ani, Petru —
7 ani, - A l i n a 5 ani, Ana —  4 
ani • şi Cristian. — . 2 ani. Copiii 
locuiesc î:;tr-un apartament pe 
str..': DUnării, nr. 53, De bine, de 
rău, au'un' acoperiş. Mai' aii si 
ceva hăinuţe primitş din aju- : 
toare. Dar, din păcate, numai: 
atît nu ajunge. Cea mai. scumpă

’ este- acum mincarea, pe care nu 
are cine, ..să- le-o* asigure, Ii /mai 
ajută - vecinii, cînd pot şi aceş
tia, cu puţină mîncare caldă.

Gabor' Petru, tatăl' copiilor, a 
avut, un ,Joc de. muncă pe care 
l-a p'erdut în decembrie anul 
trecut pe motive disciplinare.

însă mult timp internată. Nu 
ştim- încă re ■.uitatele e .am'.nă- 
rilor făcute copiilor de către 
Policlinica, de specialitate. Dar 
este -foarte probabil că o parte 
a acestora să fie- atinşi de boa
lă. în acest caz, o soluţie bună' 

‘ ar fi internarea- -: -.unora dintre.

COPII Al NIMĂNUI

De atunci este măi mult plecat 
decît' acasă. Cînd ajunge totuşi* 
la ; cîteva zile, şi Ia copii le a-, 
dt:ce■■ eventual ceva. cartofi pe 
care Romanţa, cel mai mare 
dintre copii, ii pregăteşte cum 
poate; cel mai adesea îi fierbe.

Mama copiilor suferă tîe 7 ani 
de TBC pulmonar, şi după cît 
se pare., se află; intr-o stare gra-. 
vă. în' 5 iulie 1992 -a fost in*er-- 
;nată din- nou în spitalul TBC 
din- Cluj-Napoca. unde se află 
şi îh prezent. .Va mai rătniae

copii la Preventoriul- TBC de 
la Ilişiuâ. Aceasta es-te, dt-o- 
c .-undată,. .-singura cale - de, sal. 
vare, . . ,

în .2- februarie' a.c.' bunicii au 
sosit , la Cluj. Copiii erau s*n- 
guri .acasă şi riu aveau nimic 

■de mîncare. îi interesează şi 
soarta fetei, internată în sp tal. 
dar.: mai -ales, încearcă să facă 
ceva pentru copii, F e1 doi dinire 
aceştia — Cristina şi ; Petru —  
i .au,, luat mai. de mult la Bufcu* 
reşti' uncie le asigură întreţi

nerea şi îiv poartă la şcoală, Fi
reşte,-ie esle greu, dar cu. dra
goste şi. eforturi- mai mari .Ie 
a'.igură condiţii decente de creş- 

: tere: Mai greu este pentru cei 
de ia Cluj .Este cazul;acum să 
înserăm în aceste rînduri şi ţin,, 
fapt de senzaţie. -Cel, mai mic 
dintre copii — Cristian —  a dis
părut ia . naştere, în 1990. Ru
dele presupun c ă este- internat 
într-o instituţie de ocrotire so
cială, Soarta lui rămîne în con
tinuare, oricum, confuză. .

Putem spune că 'situaţia a- 
cestoi familii este gravă. Bolii 
mamei, ■ greutăţilor . materiale, 
lipsa unui loc de muncă pentru 
capul familiei se adaugă dato
rii presante: 30.000 lei la ' î.C. 
R A L. si î0.000 lei tax'f comu
ne la- bloc!

Bunicii. într-un efort disperat 
de a salva copiii, reclamă lipsa 
de răspundere a tatălui faţă de 
6 copii minori.

Se pure că. .au dreptate.

Ion

De la bursa de stat la cea de apt or social niioiMiMEi...
' . Există eievi'şi elevi. Cu situaţii familiale niai 
mult sau mai puţin plăcute. Cu boli nedorite ..şi, 
mâi nou, cu părinţi şomeri. Se-caută, .teoretic şi 
practic, forme de ajutorare a „celor loviţi pe ne
drept de Soartă: orfani de : vin părinte, de ambii ' 
părinţi, familii cu doi,. trei; patru pînă la opt, 
nouă copii. O preocupare reală pentru calificarea 
şi viitorvil acestor copii-elevi am găsit-o Ia Grupul 
şcolar de 'industrie alimentară Cluj-Napoca. Preo
cupare acoperită de fapte ce vorbesc despre efor
tul conducerii şcolii de a jjăsi- sponsori şi adevăr 
raţi oameni de bine Un grup şcolar cu peste. 90 
de dosare-problemă, plus alte 12 dosare cu situaţii 
social-economice. deosebite, grave. Despre această' 
preocupare ne-a vorbit doamna ing. Cristina Micho- 
ti, director, adjunct: „Acum: doi ani, copiii orfani 
de un părinte au primit bursă. Acuma, prevederi
le sint da • numai copiii orfani de ambii părinţi să 
primească, bursa. Avem în şcoala noastră; peste 30

copii orfani de un pân».t. ,. ...» o siiuajiu 
, rială ,deosebit de grea. Am cerut ajutor întreprin- 
. d.erilor de industrie alimentară, întreprinderi ca- 
,re merg bine şi cu care noi colaborăm de ani de 
zile. prin elevii care fac practică. Astfel, am gă
sit Înţelegere şi fac o paranteză mulţumind în nu
mele şcolii, al meu personal şi al copiilor în cau
ză, SC. .NAPOPAN SA. director ing.' Cornel Ju- 
can. Moara din Isaciu, director ing. Gheorghe Po
poneţ, Fabrica de bere URSUS SA, director ing. 
Octavian Buzoianu. Ne-am .gindit nu la o bursă 
neapărat egală cu bursa -de stat, de circa cinci mii. 
de lei, ce acoperă pentru elevii interni cazarea şi 
mâsa, ci la una de ajutor social, de două, trei mii 
de lei pe lună. Nu e mult pentru aceşti copii, poa
te însă reprezenta ceva, un stimulent-pentru învă
ţătură, un punct de sprijin pentru viitor."

Dem. ŞOFltON

Poate fi salvată prin omenia -noastră

ţfU /

'
it /'//.,/// /

l.lviru Manuel,-) l*av<:Ir elevă 
la Şcoala generală nr. 11 din 
Cluj-Napoca, are 13 ani şi su
feră, dc o maladie gravă. Inter
nată' in clinică pentru, astenie, 
paloari?. ameţeli- etc. un.examen 
medical -riguros evidenţiază un, 
diagnostic «alarmant: sindrom 

' inieipdisplazic. Situaţia' este gra
vă, dar boala fiind depistată în 

-faza. de început există şanse ca 
fetiţa să fie salvată. Pentru a-, 
ceasta, este necesară insă inter
narea bolnavei într-o clinică de 
specialitate. dţn .străinătate. Din 
păcate, costul tratamentului se 
ridică la suma de 90.000 do do

lari .-#lJA. cura enorma pentru 
bugetul unei familii situată 
material chiar peste medic. Iată 
pentru ce părinţii‘ Elvirei, n-au 
â.ltă cale pentru a.şi salva fiica 
di'cit făcînd un apel .călduros 
la toţi oamenii de. bine, la a. 
genţi comerciali, )â diverse .so
cietăţi să contribuie cu sume in
iei sau valută pentru salvarea. 
unui copil de 13 ani. Hinii se 
pot del>une la Uanca DACIA 
IE I.IX , pi; numele <!o I’avel
Gavrll loan in conturile -10729!) 
6391302 în lei şi -122019G391302 
în valută.

,- .h. .. „: . ,  ...... . dv.
sâ ..-contribuiţi - la . dezvoltarea 
ştiinţelor .'astronomică, medicală 
şi . arhitectonică, insistăm să nu 
daţi curs numeroaselor inter
venţii ale răuvoitorilor ce., vi 
s-au adresat, şi au plătit numai 
pentru „constatare"
. Care di’.? Cei care aţi reali-- 

. zat încă din timpuri străvechi 
şi în zona str. Pietroasa — Ca
lea DonJbanţilar — Şcoala -^;- 
mion Bărnuţiu" peisajul man.an 
cu şanţuri lungi şi adinei, cu 
dealuri de pămînt, gropi tn;.:':, 
inundaţii In pivniţele locatari'or 

.de la Calea Dorobanţilor nr. o’ 
'etc. .

Oameni ’ răuvoitori şî ignoranţi 
v-au cerut sâ lichidaţi mpitree 
de - cunoştinţe astronomice, să 
faceţi să şomeze medicii orto- 
pezi care nu ar mai avea o.:a— 
zia să trateze „păţaniile” şcola
rilor care explorează gropde 
din faţa şcolii. Autoservite ul 
nu şi-ar mai arăta măiestria in 
extnigerea autoturismelor d:.n 
gropile în care au căzut, cetâle; 
nii ar fi lipsiţi de posibilitatea 
de. a progresa pe. scara civiliza
ţiei, dispunind de piscine chiar 
in pivniţele lor. - '

De aceea vă rugăm insistent 
să nu plecaţi urechea la pisălo- 
gii care recurg la pretenţii atit 
de absurde şi de domeniul anor
malului.

Ce problemă de .psihiatrie, 
d-lor! Ftr. conf. Doina ROŞCA 

Calea Dorobanţilor nr. 63
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E f i c i e n ţ a  ş c o l i i  f a m i l i e i
A  vorbi despre activităţile desfăşurate Sn cadrul 

Şcolii familiei fără a arăta şi eficienţa acestora, 
înseamnă a face un lucru doar pe jurpătate şi a 
omite ..jumătatea" ţe a mai importantă. Tocmai de 
aceea, prezentăm cîteva din rezultatele obţinute, 
edificatoare credem, pentru rolul, menirea şi va
loarea tinor astfel de forme educative de cuprin
dere şi influenţare a familiei prin intermediul u- 
nor factori accesibili şi prezenţi pe tot cuprinsul 
ţării, atit in mediul urban, cît şi în mediul rural: 
creşterea nivelului de cuitură sanitară a părinţilor 
(In special în ceea ce priveşte igiena individuală, 
igiena vieţii de familie, igiena mediului ambiant): 
creşterea sentimentului de încredere a părinţilor in 
aportul ce-1 pot avea în ocrotirea sănătăţii copii
lor şi pregătirea lor pentru v ia ţă ; creşterea , dura
tei de timp acordată de părinţi, şi în special de 
taţi, vieţii de familie, copiilor; influenţarea poziti
vă a climatului afectiv, educativ, spiritual şi moral 
din căminul familial, diminuarea stării conflictu- 
ale, neînţelegerilor şi animozităţilor.din familii; re
ducerea aproape la zero a cuplurilor ce convieţu
iesc nelegitim, prin legalizarea oficială a legăturii 

lor; inextistenţa cazurilor de destrămare a fami
liilor şi, de divorţ la participanţii activi la Şcoa
la familiei; o ipai bună organizare a timpului ' l i- '. 
ber in familie, o mai strînsă colaborare între par-;, 
teneri; creşterea numărului de taţi şi bunici ea- , 
,re: au preluat o parte din sarcinile care de obicei

@9 mm

reveneau doar mamei (de exemplu, prezentarea cu 
copiii la cabinetele medicale pentru consultaţii, tra
tamente, vaccinuri), creşterea numărului de cupluri 
familiale-ce se ocupă alţernativ de copii; îmbună
tăţirea indicilor ’ de mortalitate infantilă ■ (la dis
pensarul unde-şi desfăşoară activitatea Şcoala fa
miliei, fiind zero); stabilirea unei mai strînse re
laţii între medic, cadre medii sanitare şi părinţi: 

•creşterea autorităţii medicului, a ' rolului său în . 
rindul populaţiei şi implicit a influenţei lui asu
pra familiei; creşterea interesului părinţilor pentru 
educaţia moral-religioasă a copiilor ~şi preocuparea . 
lor de a fi adevărate exemple de conduită pentru 
cei cărora le-au. dat viaţă, precum şi Creşterea in
teresului şi atenţiei acordate ximului de lîngă ei,_ 
aflat la necaz.

Şcoala familiei s-a dovedit, totodată o formă de 
educaţie reală, practică, accesibilă, atractivă, an
trenantă şi eficientă in prevenirea şi combaterea 
alcoolismului şi tabagismului, a unor factori care- 
pot perturba armonia’ cuplului familial ori buna 
creştere, educaţie, îngrijirea, dezvoltarea şi ocroti
rea sănătăţii copiilor, precum şi o formă şi o po
sibilitate de colaborare activă şi permanentă între 
factorii educativi, religioş: şi cadrele- medicale, ur
mărind acelaşi • scop;; întărirea - familiei, îmbunătă
ţirea ^climatului familial, buna creştere a copiilor.

J'M. T.

(Urmare din pag., 1) ,

nu aduc nimănui nici o acuză 
-în acest sens, dar e bine să ţi
nem minte învăţămintele istoriei,- 
să nu uităm că practicile inuma
ne ale nazismului s-au bazat şi 
ele pe separatism. Cum> se împa
că ideca separatismului cu cele 
ale democraţiei şi , umanismului? 
Ce -valoare, au apelurile la de
mocraţie şi chiar lecţiile de de
mocraţie pe care vizaţii .lideri le 
fac şi încearcă să le predea al
tora? Sînt întrebări de care nici 
un om normal nu poate face ab
stracţie. Cu atit mai mult nu ar 
trebui să facă .abstracţie de ele 
cei care şi-au pus speranţa 1 in 
U.D.MR.

Un alt aspect care reţine aten
ţia este acela câ îşi U.D.M.R., la 
fel ca alte formaţiuni de dreap
ta de la noi din ţară, fie că, su
feră realmente de himere — hi
mera reinstaurării dictaturii co
muniste, himera totalitarismului i 
himera asimilării etc. —, trăind 
intr-o stare de angoasă,' fie că 
îşi construiesc pe aceste false i- 
dei o parte din arsenalul propa
gandistic.- închipuitului diavol ne-

m m

Pămîntul în flăcări 
sau Pămîntul transformat 

într-o vastă grădină a Edânulyl?
> fii vorDeju: Domnul: „Cerut 

cs,e scaun»! Meu de domnie şi 
pămîntul este. aşternu tul picioare
lor M tle!“ . . .  „căci Ku voi proslă
vi locul unde se odihnesc picioa
rele Mele". Isaia 66:1, 63:13

Comentîndu-se despre un pre
supus şfîrşit al lumii, unii creş
tini sînt de acord că lumea nu va 
mai fi nimicită prin potop de a- 
pâ, în baza legămîntului făcut de 
Dumnezeu-cu Noe după potop; 
„Fac un- legămînt cu voi că nici 
o făptură, nu va mai fi nimicită 
de apele potopului... Curcubeul 
Meu, pe care l-am aşezat în nor, 
el va sluji ca semn al legămân
tului dintre Mine şi pămînt11 (Ge- 
nesa 9:11, 13).

Da, spun aceştia, lumea nu va 
vina! fi nimicită prin apă, dar va 
fi nimicită prin foc: Textul, pe 
care se bazează este 2 Petru 3:10: 
,;.. . în ziua aceea cerurile vor 
trece, cu trosnet, trupurile cereşti 
se vor topi de marea căldură ,şi 
pămîntul cu tot ce este pe el va 
arde".
' Nu este de mirare , că unii in

terpretează versetul acesta liţe-

. ral, dat fiind câ ' omenirea este 
bîntuitâ de ameninţarea unui răz
boi nuclbar. Chiar dacă stocul de 
armament existent pe pămint es
te suficient pentru arderea pă- 

. mîntului cu tot ,ce este pe el, 
cuvîntul lui Dumnezeu ne îndrep
tăţeşte să nutrim speranţa sigură 
că- acest lucru nu va fi permis 
să se întimple. Mai mult, aceste 
mijloace destructive .vor fi trans
formate spre binele omului, după 
cum spune profetul: „El va fi

• Judecătorul neamurilor ... aşa 
' încît din săbiile'lor îşi vor făuri 

fiare de plug, şi din suliţele lor 
, cosoare: nici un popor nu • va 
mai scoate sabia împotriva altu
ia, şi .nu vor -mai învăţa războ
iul11 (Isaia 2:4).

Revenind la ceea ce apostolul 
Petru vrea să ne spună în tex
tul „ . pămîntul. cu tot ce este 
pe el va arde11, constatăm că da
că pămîntul ar arde cu. un foc 
real, acest fapt ar fi în contra
zicere cu foarte multe afirmaţii 
biblice care arată: nu că va fi 
distrus priri foc, ci dimpotrivă, 
va fi transformat treptat spre 
stkrea de grădină a Edenului. Ia-

v m

tă unele din promisiunile lui 
*. Dumnezeu privitoare la pămint-.’ 

„Un neam trece, altul vine şi pă
mîntul rămîne veşnic1* (Eclesias- 

-tul- 1:4), „Căci aşa vorbeşta Dom-; 
nul, Făcătorul cerurilor, singurul 

. .Dumnezeu,, care a , întocmit . pă
mîntul,- l-a tăcut şi- l-a întărit,
l-a-făcut-, nuca să fie , pustiu, ci
1-ă întocmit ca să-fie locuit (Isaia 
45:18), ,,... El va face pustia lpi 
ca un Rai, şi pămîntul lui uscat 
ca o grădină a Domnului. Bucu
ria şi veselia vor. fi în mijlocul 
lui, mulţumiri şi cîntări de lau
dă" (Isaia 51:3).

‘ r in  mod special se promite po
porului Israel reaşezare şi răffiî- 

m ere veşnică in „ţara sfîntă", cu
pă cum este scris: „... se va zi
ce: „Viu este Domnul care a scos 
pe copiii lui Israel din ţara de 
la miazănoapte şi din toate ţările 
unde-i izgonise!" Căci îi voi adu
ce înapoi în ţară lor, pe care o 
dădusem părinţilor lor“, (Ieremia 
<16-15) şi „dar Iuda va fi veşnic 
locuit şi Ierusalimul din neam 
în neam“ (Ioel 3:20).

Din mediile de informare, pre- 
. cum şi din relatările vizitatorilor 

„ţării sfinte", aflăm cu admira
ţie şi bucurie despre „miracolul11 
acestei ţări. Avem convingerea 
că profeţiile legate de acest pâ- 
mint sînt în curs de îndeplinire 
şi viitorul va dovedi din plin că 
declaraţia profetică: „Ţara aceas
ta pustiită a ajuns ca. o grădină 
a Edenului" (Ezechiel 36:35), de
vine ,o realitate. .

Gîndindu-ne la urmările, unei 
catastrofe nucleare pe întreg pă
mîntul, socotim că ar fi imposi
bil să, se realizeze ceea >ce se pro
mite prin aceste profeţii, dăcă - 
am lua literal cuvintele aposto
lului- Petru: y,pămîntul cu' tot ce 
este pe el va arde11.
- Dar cuni să înţelegem aceasta? .

Toţi creştinii sînt de acord că 
Biblia nu se înţelege numai li
teral, ci şi simbolic. Iată- un. e- 
xemplu de netăgăduit: „fsus le-a 
zis: „Adevărat, adevărat, vă spun, 
că dacă nu mîncaţi trupul Fiu
lui omului, şi dacă nu beţi sîn- 
gele Lui, n-aveţi viaţă în voi în 
şivă“ (Ioan 6:53); ceea ce înseam
nă a crede în meritul jertfei 
Domnului Isus.

Cuvintele „pămînt", „foc“, „cer1:, 
de asemenea au şi un sens figu
rativ pe lîngă cel literal. Nu "pu
tem pune la îndoială sensul sim
bolic al acestor cuvinte din ex
presiile următoare: „Ai'rostit-ho- 
tărîrea de la înălţimea'cerurilor; 
pămîntul s-a îngrozit şi a tăcut" 
(Psalmul 76:8), „fiindcă Dumne
zeul riostru este un foc mistui
tor1’ (Evrei 12:20), „Să se bucure 
cerurile şi să se veselească pă
mîntul..." (Psalmul 96:11).

Considerăm că apostolul. Petru, 
vorbind despre arderea pămintu- 
lu i. a, avut în̂  vedere . un cer, un 
pămînt şi o ; ardere şimbolicâ. 
„Pămintui", în, acest text repre
zintă acele întocmiri.din prezent, 
care sînt bazate pe nedreptate, 
egoism şi minciună şi care .vor.fi

gru, pastorul Laszlo ’ Tokes îi a-
- sociază un închipuit diavol ro-_ 
şu.

Cum realităţile din ţara noas
tră dezmint că ar exista un co
munism reinstaurat sau pericolul 
unei astfel de reinsfaurări şi, o-

■ dată cu el, a totaiitarismului şi 
dictaturii, rămine suport al po
liticii şi ideologiei U.D.M.R. fic
ţiunea, care duce spre iraţiona
lism.

O ultimă problemă pe care o 
supun atenţiei este aceea a ali
aţilor. Spune-mi cu cine te aliezi 
ca să-ţi spun cine eşti. Preferaţii 
U.D.M.R., inclusiv ai grupării 
moderate, sint partidele dedreap- 
ta, cu care se întilneşte în aţa- 

..zisa Convenţie Democrată Româ
nă, partide care de obicei acţio
nează distructiv; contrar raţiunii ' 
sănătoase. Alianţele şi opţiunile' 
liderilor U.D.M.R. sînt_ şi ale ma- 

. ghiărimii în genere? Sigur nu.
Alianţele căutate şi realizate 

vorbesc de la sine cît de distor
sionată este concepţia despre de
mocraţie a căpeteniilor U.D.M.R. 
Nu ar fi cazul să se dea dovadă 
de rezonabilitate, acceptînd tap- 
tul că democraţia nu este un se
cret pe care-1 deţin doar forţele 
de d/eapta? '

mm ess «pa &m
înlocuite cu întocmiri noi, baza
te pe iubire, dreptate şi respect‘ 

•de aproapele, - adică un pămînt . 
nou în care va locui, dreptatea 
(1 Petru 3:13).

- Cerurile de acum, care se vor 
topi, reprezintă pe Satan, „dum
nezeul veacului acestuia*- (2 Co- -

. rinteni 4:4) .şi sutele de căi reli- ‘ 
gioase ale căror crezuri se con-_ 
trazic între ele, Satan ’ va fi le-, 
gat (Apocalipsa 20:1, 2) şi aceste 
căi religioase vor fi înlocuite cu 
o singură cale. „calea sfîntă" pe 
care vor merge toţi cei răscumr ' 
păraţi (Isaia 35:8, 9), sub condu
cerea Domnului şi a bisericii, 
„noul cer1* (Apocalipsa 21:1). Ast
fel pe pămînt va fi o singură ca-‘ 
le şi atunci se va împlini profe- ■ 

, ţia din Isaia 2:3 „PopoaVele se 
vor duce cu grămada la el şi vor- 
zice: „Veniţi să ne suim la m u l
tele Domnului, la Casa Dumne- 

.-zeului lui lacov, ca să ne înveţe 
căile Lui şi să umblăm pe-cără
rile Lui1*. Căci din Sion va Ieşi- 
Legea şi din Ierusalim cuvîntul' 
Domnului" şi din Ieremia 3:17 
„în vremea ‘aceea. Ierusalimul se 
va numi scaunul de domnie' al 
Domnului; toate neamurile s? vor 
strînge la Ierusalim, în Numele 
Domnului, şi nu vor mai uvma 
pornirile inimii lor rele".

Dacă doriţi şi: alte detalii cu 
privire la aceste^ subiecte scrieţi 
pe adresa: 3400 Cluj-Napoca. str.- 
Sunătoarei nr. 4. (4181)

PROIECTIL LEGII ÎN V A îA M IN ia iU M N  DEZBATERE
In anul şcolar 1991—,1992 revista „Tribuna învăţămân

tului" a publicat mai , multe proiecte de lege’ a învăţă- 
inintului, care. au fost dezbătute de toate cadrele didac
tice. Parlamentul anterior nu a luat in dezbatere tex
tul acestor proiecte de Lege a învăţâmintului.

între timp, ă fost elaborat un ah proiect de Lege a 
învăţâmintului, pe care l-a publicat tot revista „Tribuna 
învălâmîntului11 nr. 46 din 23 noiembrie 1992, text care 
a fost definitivat în Comisia permanentă pentru învăţă- 
mînt şi ştiinţă a Camerei Deputaţiloi* şi care urmează 
să fie dezbătut de Parlamentul României. Inspectoratul 
şcolar judeţean Cluj a prelucrat şi a sintetizat propu
nerile făcute de cadrele didactice din judeţul nostru şi a 
înaintat Ministerului Invăţămîntului şi Ştiinţei peste 70 
de propuneri şi amendamente la textul proiectului Legii 
invăţămîntului. Iată citeva din ele.

Depoliţizarea invăţămîntului de stat şi laic face nece
sar să propunem reformularea art. 12: ©  în unităţile rie 
învăţămint se interzice cadrelor didactice, elevilpr, stu
denţilor şi altor persoane desfăşurarea activităţii de or
ganizare şi propagandă, politică, precum şi de prozeli
tism religios.

Ffectivcle dc elevi oe clasă, de-a lungul anilor au os
cilat continuu. Un e.' -ctiv de elevi pe clasă prea mare 
(ca în regimul trecut) afectează negativ calitatea muncii 
cu elevii; după cum un efectiv prea mic nu este eco
nomicos financiar. Pe baza unei practici pedagogice 
avansate din şcoli, propunem reformularea art. 15, alin. 
1: ©  Efectivele de elevi în formaţiunile de studii — cla
se sînt: la preşcolari in medie 20, nu mai puţin de 15 
ţi jiu  mai mult de DO; la primar medie 25, între 10 şi 
30f la gimnaziu media 25, între 10 şi 30; la licee media 
25 intre 18 şi 30,

■tifr Durata studiilor in şcolile profesionale şi învăţâ- 
rnmlul de ucenici de la 2—3 ani poate să fio redusă la
1—3 ani. durata de 1 an fiind suficientă pentru meserii 
cu 'in ^rnd mic dc complexitate (precizări In art. 35 şi 
-3T) ‘ .

"•’ ipraincătcarca elevilor este o carenţă serioasă a ac
tualului învăţămînt prourtiversitar. Elevii din .clasele ' 
V II—V III şi IX-—XII au cile 6—7 ore de curs pc *i. .

Apoi . elevii mai ^trebuie să- participe ,1a -pregătiri supli
mentare pentru eoncursul~db 'admitere,- pentru* bacalau
reat. la cercuri de elevi etc." Programele'dc'-învăţâmint, 
manualele, lecţiile,au unL conţinut informaţional supra
încărcat. Iată de ce propunem ca în Legea învăţământu
lui să se prevadă...ea activităţile didactice obligatorii, cu 
elevii să nu depăşească 4 ore, pe zi la învăţămîntul pri
mar, 4—5 ore la învăţămîntul gimnazial, şi 5--6 ore la 
învăţămîntul liceal, profesionâl-şi postliceal. Această pre
vedere a legii nu va mai «permite nimănui ca an dc an 
să se mărească numărul orelor .in planurile, de învăţă
mint. Noile programe . ş i: manuale şcoiare se vor restruc
tura, vor fi eliminate detaliile, cunoştinţele nesemnifica-, 
tive în procesul de predare — învăţare, accentul să ca
dă nu pe suma informaţiilor, ci pe componenţa forma
tivă, pe ins Mrea de către elevi a 'tehnicilor corecte de 
învăţare, a c. ..o tinţelor prezentate în concepţia,'sistemi- 
câ, interdisciplinară.

Tot din; considerente de a evita supraîncărcarea so 
propune lă r.rt. 112- 0  .eliminarea alin. 4 şi reformula
rea .alin. -3. In programele de istorie universală şi is
toria românilor va fi reflectată şi istoria minorităţilor 
naţionale din România; ®  reformularea alin. 1: In toa
te ciclurile de învăţămînt, predarea istoriei românilor, -s 
geografiei României şi-a-educaţiei, civice se face în lim*- 
ba romflnă.

Ample dezbateri- s-au purtat de către cadrele didactice 
referitor la evamenul dc absolvire a invăţâniiiitului gim
nazial, crtncursul do admitere in învăţămîntul liceal şi 
profesional şi evamenul de . bacalaureat ..'(art; 27, 28 şi 
31). Se admite necesitatea organizării- unui sistem unic- 
naţional de evaluare a nivelului de pregătire al elevilor. 
Examenul de absolvire a gimnaziului si bacalaureatul 
cuprind prea multe probe de exameri ' ' •

Pentru stimiilnren pregătirii! şi participării elevilor la 
olimpiadele şcolare pe discipline de învăţămînt (limba 
română,.'matematică, biologie etc.) şi la concursurile pc 
meserii se propune completarea art. l2l cu" alin. 6: 
Pentru activitatea ştiinţifică şi' tehnică de performanţă a 
elevilor din învăţămîntul secundar, Ministerul Invătă- 
mintului organizează tabere naţionale, concursuri naţio

nale, acordă burse şi alte forme de sprijin financiar şi 
material atît pentru elevi cît •şi pentru cei care-i pregă-
■ tesc 'J ‘ !. .. . .

Numirea în funcţii de conducere ca director, inspec
tor şcolar pe o perioadă limitată: de 5 ani (art. 130 alin.' 

:8). nu se justifică, din multe considerente. O persoană 
numită în funcţie de. conducere,.dacă nu dovedeşte cali
tăţi de conducător, trebuie schimbată din funcţie fără a 
aştepta să treacă 5 ani. Un director bun. de ce trebuie: 
schimbat la împlinirea a 5 ani in funcţie?
• Se propun următoarele amendamente la art. 130. ©  

alin. 7 se elimină: ®  alin. 6 se reformulează: Directorii, 
şi directorii adjuncţi ai unităţilor de învăţămint preum- 
versitar sîrit numiţi de inspectoratul şcolar în urma con
sultării consiliului profesoral al unităţii de. învăţămînt; 
@ alin. 8: Inspectorii şi directorii şcolari sînt numiţi pe 
o perioadă, nelimitată.

Cu privire la perfecţionarea cadrelor didactico se pro
pune la art. 143:' ®  eliminarea alin. 2, întrucît corpul 
profesorilor metodişti se organizează în inspectoratul şco
lar. 0  Arţ. 144, se propune a fi eliminat, pentru că rie ' 
ani de zile cursurile de reciclare obligatorii nu şi-au do- . 
vedlt utilitatea? Participarea la cursuri de perfecţionare1 
organizate de inspectoratele şcolare în colaborare cu in
stitutele de .învăţămînt superior este facultativă. Rolul 
hotăritor în,perfecţionarea şi pregătirea cadrelor didac
tice trebuie să revină studiului individual 

Propunem să se introducă ca. articol de lege: O  Con
diţiile peniru ocuparea unui post didactic sint: condiţii 
de studii?‘ condiţii de etică,şi morală: .condiţii .de sănă
tatea

©  Integrarea socio-profesională a absolvenţilor.
$  Să se instituţionalizeze comitetele cetăţeneşti de p>ă- 

rinti în sprijinul şi colaborarea cu şcoaia. ,
Dezbaterile a‘.upra proiectului Legii invăţămîntului au 

ici'-vat neensitatea descentralizării deciziilor de la Mi
nisterul ţnvăţămîntului la inspectoratele şcolare şi pînă 
la nivelul şcolilor: Invităm directorii unităţilor de învâ- 
ţAntînt. cadrele didactice, elevii şi părinţii, lucrători din 
toate domeniile vieţii economico-sociale şi culturale să-şi 
exprime opinia asupra conţinutului. viitoarei legi a în- 
văţăitlintului.

I ’ rof Viclor I)U A GOI
Inspector şcolar general la Inspectoratul Şcolar Judeţwa»

■ — CLUJ — '
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TEHNOFRIG 1
CluJ-Napoca, 

id e  Chibriturisîr.F-cl 
nr.S-11

’M m m  ţ n S  'de*®s l £ K 3 v
c re li 11, ta sediul societăţii se va 

organiza CONCURS pentru ocuparea 
unul posâ de ® traducător de limba 

rusS f-> cu sfcidil superioare. Posibilitate 
de Instruire şl activitate cu editor de 

text as QÎerS spor pentru cunoaşterea 
altor llmol străine" (4191)

s.c. “RESTAURANT 
FEROVIARUL”

P-ţa G3rll nr- 2-4 
(incinta staţiei C.F.R. Cluj), 

angajează: ,
. Sl doi bucătari - gestionari (şefi 

schimb), experienţă în domeniu si 
funcţie

at şofer, j>osesor permis cat.C, ex
perienţa autovehicole motor Diesel, 
seriozitate.

In form aţii la sediu l firm ei,
j . ZILNIC orele 10-17. (4305)

. S.C. INTERTAXi S.A. CLUJ
Scoate J a  ^citaţie publica pentru închiriere:
9  spaţiu de producţie -  300 mp, 140 mp. •
©  penîru vînzare -  camion SR -  3,5 tone, ipotor 

Diesel Cîmpvfong .
Licitaţia va avea îoc ia data de 15 februarie 

1993, ora~10,004 la sediul societăţii din str. Scor- 
tarilor nr. 12> unde se pot vedea ziinic, între ore
le 9-13. (3753)

ANUNŢ
Angajez de urgenta confecţionere -  textile; sa

larii deosebite.
Informaţii la telefoanele 11-12-83; 15-58-74.

(4273)

AGENŢIA DINESCU SIBIU 
Transporta persoane în Germania; face excursii 

în Polonia.
Informaţii Cluj 13-74-48,sau 092/41-12-39. {4118}

S .C C A . „CONSTRUCTORUL" CLUJ-NAPOCA 
Contractează şi executa prompt lucrări de re

paraţii, extinderi, finisaje, lucrări de pardoseli fi 
amenajări in construcţii ji insraiatii.

INFORMAŢII:
©  Ciuj-Napoca, str. Avram lancu nr, 19, tele

fon 11-66-06 sau 11-52-56 
®  Dej -  s1r. Urtuluî nr. 8, telefon 21-27-62 
@ Turda -  str. iriundatâ F.n., telefon 31-2061 

sau 31-53-53. (4.182)

CONSILIUL EUROPEI 
oferâ

BURSE ÎN  DOMENIUL D8HPTUSULCR OMULUI -  
1993

Consiliu! Europei a inHiat un sistem de byrse ca
re se adreseazâ instituţiilor de ştiinţă şi altor or
ganizaţii de specialitate,, care au,drept scop pro
movarea cercetării sau predării problemelor lega
te de drepturile omului.

Aceste proiecte; care pot fi legislative sau in- 
terdisciplinare, trebuie su fie originale atît în con-, 
ţinut cît şi ca forma.

Nu  se vor acorda burse peniru proiectele care 
fac obiectul activităţilor curente a instituţiilor sau. 
organizaţiilor interesate. Deasemenea, nu vor fi 
luate în considerare proiectele care au mai bene
ficiat de sprijin.din partea Consiliului Europei. 

Formularele de înscriere vor fi obţinute de la; 
THE HUMAN RIGHTS DIRECTORATE 
{HUM AN RIGHIS GRANTS)
COUNClL OF EUROPE 
B.P. 431 R6

- -F -  67006 STRASBOURG CEDEX •
' FRANCE

Formularele completate trebuie să ajungâ îna
inte de 15 martie 1993 la:

THE SECRETA.RY GENERAL OF THE COUNC1L 
OF EUROPE
■ (HUMAN RIGHTS GRANTS)

COUNCIL OF EUROPE . ,
B.P. 431 R6
F -  67006 STRAS30URG CEDEX 
FRANCE. (107)

ÎN  ATENTIA AGENŢILOR ECONOMICI DIN 
JUDSŢ Şl Â  CETĂŢENILOR

ANUNŢ IMPORTANT!

Camera do Comerţ şi Industrie Cluj invita agen
ţii economici din judeţ (în special cei cu capital 
privat] care au în obiectul de activitate producţie 
indus’ rioiă, la sediul Camerei de Comerţ, pentru 
a ridica chestionare care Vizează solicitarea de 
credite pe termen lung la banca Mondială sau 
fondul Monelar Internaţional,-în cadrul, progra
mului PHARE: Creditele se vor materializa în echi
pamente şi utilaje.

Termen limită de ridicare al chestionarelor: 15 
februarie 1993. '

ANUNŢ.
Camera de Comerţ şi Industrie anunţă câ va 

avea loc în perioada 1-2 aprilie 3993, Ja Cannes, 
Franţa, conferinţa: . v
TOURJSM -  THE PUBLIC'PRIVATE PABTNERSH1P 

Pentru înscriere şi informaţii suplimentare, adre- 
saţi-vâ la sediul Camerei de Comerţ, cam. 25 sau 
la te i. 11-13-51,11-17-43H 49.

'  ANUNŢ 
Camera de Comerţ şi, Industrie Cluj anunţă câ 

s-a iniţiat o  acţiune de atragere a unor mari com
panii greceşti de a Uivesti în România. Sînt vizate 
societăţile comerciale din domeniul turismului\şi 
al producţiei interesate în colaborarea cu parte
neri greci. . '

înscrieri şi reiaţi; suplimenlare se pot obţine de 
îa sediul Camerei de Comerţ, cam: 25 sau la tel. 
11-13-51, M-17-43/349.. Termenul limită de înscrie
re este 12 februarie 1993. (104) .

STAŢIUNEA DE CERCETAI AGRICOLE 
TURDA,

organizează în ziua de 10 martie 1993 
ora 9, CONCURS pentru ocuparea 

unui post de 
ffi INFORMATICIAN-PROGRAMATOR ®  

gândiţii: •  studii superioare de 
specsaTiSîe •  vechime minim' 3 ani. 

Relaţii suplimentare la telefon 
31.16.80, între orele 7,30-15,30 

la serviciul personal. <4169)

s.c. REMAT CLUJ SA  
Sîr. Decebal nr.8

anciaJeazS prin transfer sau 
Oficiul forţei de muncă:

B 2 mecanici auto categ. IV-VJ 
Informaţii suplimentare se pot primi 

ia sediul societăţii sau la
■" • ■' tel. 1 3.40.8/ (4296)

S.C "ALIM EM TARA" sA
C u m p ără  de la populaţie, prin 

centrele de achiziţii sticle,
BUTELII d e  700 ml tip

Bordeaux şi tip Rhein (scurt) la 
preţul de 23 iei bucata. 

Totodată1 roagă cumpărătorii de a-fî 
ridica de la unităţile unde sînt aron
daţi. rO'ţlO d 0  Z S h S f  cuvenit 

pentru iuniie mai-iunie si iuiie 1992. 
(1 ? 1 )

VIND:
sa IMOBIL situat pe str. Cîm puiul

(Mlnăstur), compus din 60 mp supra 
faţă construită, 600 mp TEREN COM 
PLET RENOVAT, adaptat ca şl spaţiu 
comercial, sau birou firmă Ba TEREN 284 mp, situat pe str. Bucu
reşti, coiţ cu str, Mărăseşii. Relaţii jaf 

m -tel! 13.64.34, 11.94.10. 1

igxaBaeirc zzszzxSZlZ

S.C. PROO IMPEX ft/lAGDAM S.R.L 
' angajează 

B CONFECŢIONERE B 
calificate, inclusiv muncă la domiciliu. 
Relaţii la sediul din str. Bucureşti nr. 
15, între orşje 9-13, în  fiecare  Zi 

LUCRATOARE. (4170)

OFERTA SAPTAMINil:

n p p

EUROcom electro csnter, pta Muzeului 5, CioJ teM 11963
* TV PHILIPS, SAMSUNG < 239.999 Ies )
* elsctrocasnice, aspiratoare PHiLîFS (  80.359 lei )
* computere MBL, mssini scris SMtTH CORONA, telefoane
* cîntare electronice & case de marcat { import JAPONIA }
* accesorii, casete auriio-video. xerccopil {  ÎS lei/pag )

îlPOaraphis, «alea Turzii 163, Cluj îeţ.119120, 111383
* erafica publicitara & editare computerizata
* toarire ieftina, rapida | etichete, fonnuiare, fol antet |
* xerocopii [ 15 !si?j>ag ), art. de birou 4 papetsria

ARHITECTONICA, caîea Turzii 1S3, Ou] te!.t19120, 1119S3
* proiectare arhitectura & design t ■ ■ -
* VINDEM MICROBUZ VW transporter ţ 1.499.000 tel )  „
* ANGAJAM persoana p t curalenis ( 2 ore/zi ) int.tetll19S3

CONSILIUL LOCAL AL COMUNIEI
JUCU

Organizează tîrg ln  fiecare 
a doua DUî^lMiCA din lună, 

începînd cu luna februarie 1993. 
(47)

a c ' T U R D E A N A "  S A  Turda,
organizează LÎCiTAŢiE publica 

pentru vînzare:
M  îîjljipec® fixe aprobate ia casare sau 
«■ disponibile 
H motor MR 3
n  autoturism ARO 2 buc.
®piese schimb rezultate' din dez- 
■■■' fn e m b r lr l

Licitaţia are loc ia sediul 
S.C.'TU RDEANA" S.A.În fiecare 
«JOI orele 1 2 , începînd cu data 
de 18 februarie 1993 (25 îebr.; 4

martie; 11 manie; 18 martie; 25 martie).
Partldpdn|!i vor depune 10% din 
valoarea de vîrtsre la caseria

unităţii.
Informaţii şi lista completă la 

Biroul jyiec.«Ensrgeîic, 
te i 085/31.47.60 int177. (78)

R O B E S  SA. Baia Mare
str. V.Lucaclu nr. 162, 

teî.099/41.38,53, 41.72.29, telex
33219r, fax 099/41.38.53, 

execută şi livrează utilaje pentru 
agriculturi, psntru car© se obţin 
CREDJTE BANCARE DE 15 %:

0  MORI com plete pu valîurl pentru grîu[ 
{10;15;20;25;30;40 t/Mh) al porumb {6 :ic ;î5 i 
V24h). intermediază profecatrea liniei teh -' 
nologice şl clădirii 

P  BATOZE pentru treierat cereale păioase şl j 
batoza pentru porumb (capacîîste 300-800 
kg/h)

H  linii tehnologice penîru objlnerea uleiului dej 
floarea noarslui 

® • GATERE uşoare pentru buşteni 0  500 şl 0  800 j 
mm, complet echipate 

®  CIRCULĂ pendulară pentru gsîere 
Sî maşini de raşchetat parchet /
S  toate utilajele pentru fabricile de cărămizi ^ lj 

ţig la , IricluB lv presă ţă ră n e a s c ă  d e j 
capacitate mal mici- 

E3 to3ta gama (13 utilaje penîru epurarea apelor 
reziduale * .

Si utilaje pentru transport (transportoare cu 
banaă, tranaportoare eiicoldale, elevatoare, 
utilaje pentru sllmentaro şl dozare)

|3  SPV-url al roboţi industriali. *—

Ffrm T ^n nâ^r^ io S - REiSEM
foce săptămînal

Plecarea din Ciuj-Napoca. Informaţii la 
te l.15.45.03. între orele 10-13 al fS-20 (9USH
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Â N U N T î ;  

S.C. ASIGURARE -REASIGURARE „DACIA-FELIX" 
. S.A. CLUJ-NAPOCA 

convoacă Adunarea generala ordinară a acţio
narilor, pentru ziua de 24 februarie a.c.P ora 14, 
Ia sedrol Băncii „Dacia-Felix" ctr ormafoarea 

ORDINE DE ZI; 
1. Aprobarea brfanfofur şi a  contoîur de profit 

şi pierderi ps anul 1992, după anaFizarea rapoar
telor consiliului de administraţie f i  o  comisiei de 
cenzori;

2. Aprobarea repartizării beneficiului pe anul 
1992;

3. Aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli 
pentru anul 1993;

4. Aprobarea majorării - câpitaîulut social prin 
em iterea de acţiuni; , -

5. Diverse. (122)

R.A.T.U.C. INFORMEAZA: ,

R.A.T.U.C. Cfy; face cunoscut'publicului cafâtor 
urmat oarele:

/ PenfrU a preînfîmpma deranjamentele de natu
ra ce for cf in dimineaţa zilei de 8 şi 9 februarie 
1993, care au afectat transportul Ir comun în car
tierul Manaştur,' cînd datorită numărului mare de 
troleibuze existente în zonâ au apâruf defecţiuni 
fa sistemul energetic, sîntem nevoiţi pînâ Ja ter- 
mmarşa fucrărifor.de extindere în curs (a staţia 
d e  redresare ce alimentează zona, sâ recurgem fa 
unele modificări tn ceea ce priveşte repartizarea 
troleibuzelor pe finii.

Faţo de cele arâtafe mei sus menţionam că se 
vor redistribui troleibuzele de pe finia nr. î  şi !4, 
respectiv se vor majora pe cea din urma, linie ca
re face legătura cu zona industriala din P-fa 1 
Mai şi B-dul Muncii.

Prin această măsură celelalte Fîrţii nu vor fi afec
tate.

S.C. „A SC O T" S.R.L.
str. Petofi Sondor nr. 32 (TutunutuiJ tel. îl-75-77 

Vâ o fero  en-gross adaos comerciol 0: 
©  Condimente import (nuca cocos, eni^ahar, 

scorţişoară etc.) ; 
®  C afea  boabe 
©  O  gam a'largă  de biscuiţi BIFA 
©  Ciocolată Espri 
©  Ciocolată Kiss 
®  Ţigări (Âssos, Winchester, M onfe CarSo) ' 
©  Suc Rio Orange 1,5L 
•  Pepsi doză
•  Tricouri bumbac 
© Etajere Billy (2 m x 0,89 mj. (4484) 

S.C. OARiND S;A. MIHAI VITEAZU ju d  CLUJ 

Vinde avantajos: , 
©  Combine frigorifice import, capacitate 270 L, 

d.c. 80 L congelatorul, adaos comercial 0.
Informaţii la telefon 31-20-97.

•  închiriez pe valută spaţiu 
central pentru birou sau depo
zit. B-dul’ 22 Decembrie nr. 120, 
intre orele 16—19. (3991.A }

•  Caut de închiriat garsoni
e ră  sau' apartament pe Iei. Te
lefon 13-36-35. (4252)

•  Dau în chirie apartament 
două camere, după ora 16, teîe
fon .14-42-41.(1270* '

® Caut pentro închiriat casă
4—6, carnete, curte, grădinâ în 
cartierul 'Andrei Mureşanu, Gri-

■ goresett. Plato, - tn valută. Relaţii 
la ' teîefon M-3I-80. <41851 _

>-; o -;Tîriără,' caut». pentro • închi
riat- cameră. .Teîefon 
între orele 1S--13. (4175Î
• Gasir. casă de închiriat rflffc.. 

fort'/ sporit,v peste- patru paniere 
(telefon); Telefon 15-42-28.

© Dau în chirie imobil ideal 
privatizare. spaţiu comercial de
pozite. - carte, interinarăy gaz» 
Ocna Mureţ Cloşca 41. Infor
maţii teMnrâ tS.32-97. (3871-A}
' •  înehinez îa dacă lete ca
mere, dependinţe pe vaîutiV. Te
lefon 11-61-1?.. *3874) '

•  Dau în chirie termen !nng
2 camere nemobilate, locuinţă- 
depozit —1 scop lucrativ — de
misol • intrare separată. Telefon
13 5-1-37. (4IGS1 ,

•  Dau în chirie apartament 2. 
camere cir telefon, frigider, a- 
ragaz. mobilat, parabolică tn\ 
Grigoruscu. Plata în valută pe 
termen hing. Teîefon 18-27-22 
sau 17-36-17. (4 172)

•  Intelectual, caut fit chirie 
locuinţă nemobikrtă 2 camei*. 
Telefon ÎS-75-50. (1116) •

•  Caut garsonieră:, de. închi
riat. Telefon 17-79-33. (423 5) -

•  închiriez, spaţio deprait. 
aona -str,, Horea.. Teî. 13L.71-94. 
(4275) •

*' închiriez. apartament 2 « C  
mere., cartierul GheorghenL I V  
lefon '15-60-18. (4230) •

•  Dau apartament fn chirie» 
nemobilat, 3 camere .termen 
lung. ssmi centrai, intre orele
15—20. Telefon 14-10-3& (4183)

•  Dan In chirie spaţiu pen
tru cabinet medical. Teîefon:
15-67-87. (4465), .

•  închiriez urgent garsonieră, 
mobilată zonn Mărăşti san în
grijim persoane Sn vîrstă. r (in
tra locuinţa. Relaţii la tcîe.Mn
16-57-79. (4302)

•  Inchîricz • spaţiu mare fn 
centru, cu telefen, pentm Bar 
sau Discoteca. Informaţii )a te
lefon T3JC8-38; 11-75-23, Intre 
orele 10—18. (4321-B)

»  Schimb frarsnnicră proprie
tate Mărăşti cti • a pa r tan v; n 11 i ou ă 
cernere -de stat. Kxclu? Mânfrr 
tur. O fer diferenţă. Informaţii; 
telefon Î5-0G-37.

® Schimb apartament; J ca~ 
mere proprietate. etaj I. cartier » 
Gheorgheni <u 2 garsonitr*; pro
prietate tona Pata. Cipariu, een- ■ 
tru. Plătesc dîferrrtta. Relaţii te
lefon 14Ht0-18. {4238/

©  Schimb (vînd} Dacia 1310 
eu garsonieră. PEefer parter, in
clusiv diferenţa. Telefon 11-76-13 
ziua; 14-G1-35 seara. (4443)

•  Schimb d ou ă cam ere  con
fo r t  G rigorescu , p rop r ie ta te  par
ticu lară . .Cer asem ănător, zona 
M ărăşti. Telefon 18-86-51.
(4113)

DIVERSE
•  Sindicatul Specialiştilor din 

învăţămintul Preuni verşi tar Teh
nic al Judeţului Cluj (S.SJ.P.), 
INVITA membrii (ingineri, maiţ- 
tr i.  instructori, personalul TESA) 
Ia adiiniarea generală de alegeri, 
care va avea loc vineri. 12 fe-' 
bruarie,. ora: 14. la Grupul Şco
lar „Arm ătura"str. Moţilor nr. 
727-80, Cluj.- •

Biroul Executiv.. (4686] /■
•  Transport marfă IA  tone., 

plus 5 locuri în cabină. Tele
fon 16-7ft^4. (3526-A j

•  Confecţionez rulouri din . 
lemn pentra geamuri, eu ter- 
men de garanţie. Tel. 16-13-35.

•  C itab ilă ,' 23 ani„ cu copil. . 
acord « îngrijire «nor femei în , 
vîrstă.; contra spaţiu.'. .Strl . Qb_ 
Strrvatortâui- nr.. ttO;, bloc. VII"; 
A , sc. t. ap. 4 Cluj-Napoca. '

•  îh Benţida funţtonează pre~ 
să ulei. •Telefoni-14ft. (4226) ;

A Posed spaţiu bun corner-; 
productiv, instalaţii. Vînd 

caroscarie motor . Mercedes : 3£iG D. ' 
Telefon Î3-79-27.- :(4227) i  ■

•  Famstie serioasă oferim ;- 
sprijin ’ anei persoane £n vîrstă 
contra locuinţă.'. T e l 15-64-33. '

® Angajez dou-ăt fete pentru 
boutique. Informaţii Ia teîefon: 

;18-17-51. (4173)j . •
© Meditea convenabil fizică 

orice nivel la domiciliat elevu
lui. Telefon 17-66-72. orele ÎS—
20. (4177) ■' . '

\ . •  Reparăm radiatoare aufcî cu - 
'garanţie. Str. Plevnci nr. 73.

e Firmă de' confecţii angajea
ză croitorese eu muncă. îa daniu 
eiliu. Teîetoni 13-11-27. (1IS)
’ ® Ast}ciaţia crescătorilor de 
porumbei vă invită în perioada 
8—13 ^februarie 1993 să vizîo- 

■rtaţi expoziţia de porasnbei dLn , 
str, îuîiu Maniu nr. S (fost 6 
Martie) între orele 01—19. Con-, ' 
ducerea. (4202) — i

® Caut colegă de- cameră, ca
să partîetilarăi. Telefon 17.24.62 
dupăvorele ÎS. (42.93)

o Pierdut certifteat de- înma
triculare al Societăţii ccmerciar 
Ie dolec vita export import 
servicii'* SR1. Cluj-Napoca, t̂r. 
Artelor 49, înmatriculată Ia O- 
ficiul Registrului comerţului 
Cluj sub numărul J n'IS'.H.M.DfTl 
din 3.07. 1301. î l  declar - nnl..

© Pierdut legitimaţie veteran 
război nr. 69130 pe numelf? l ’ o- 
j êseu Kugen. O declar nulă.

•  Pierdut cîinc dalmaţian 
.mascul, pată mare pe urerhea 
sttngă. Recompensă. Tcli-fon:
16-5<>-5a (H7S) 

o Pierdut carnet, membri» co
operator Coşar Aria. î l  declar 
nul. (4156J

*S Dr. Tom» Uodîca pie.'yîut 
prsrafâ. O <t«:lar mifă. (4J;'îîl) ' 

9 PţerrKrt tn data de 7 fel>m- 
arie, tn zona S:iîa Sporturilor, 
tira' redresor ţ i un flcumnlator 
video. Recompensă sutjstanţialâ. 
Tcic/on 18-&4-2&. {1125}

v  O ra^i nlnu, durerea eite 
njult ! prea mare pentru a g is l 
covlnte cu carc sâ te couscJâni»' 
Mereu alături de tine colegii c!, 
XII-A, Uceui ' Teoretic CŞ . C©v 
buĉ  ImpreunĂ cn doamna diri
gintă*

9  Stimate d-Ie Octavlan pe- 
tricarr, sîntem afâturf de dv^*lii 
marea dtir«re prJefnaîfA do fo l 
gsrâtfrarea trecere In eternitate 
a  celei care a fost di»m-
tieavoastră RODICÎk PETRICAN*- 
Asoctafîa de tocatari a  6L 17 tf, 
ScorţarUor 11.

ş  Azi, îp februarie, o  zi t r iv  
tă, de neuitat de fa. in e r te »  
celui d ra» MARIANE XOAM (din 
releacy. FâffnllU. (46S7T

0  Sintem alături de colegul 
nostru Petrlcă VasUe In aceste 
momente grele pricinuite de dis
pariţia mantei sale. Colegii ser
viciului . control financiar de ges
tiune Cluj. <*HS) '

ţ  Au trecut 2 ani de lacrimi, 
şt durere de cînd m-a pârAsit 

scumpa mctisoţte CRCC1M 
VALERXCA* născută' : Ctotfăitţ» în 
satul. Mânăstîrea Dej» Va rămt- 
rîe veşnic vie l «  iitima mea. So
ţul fosif? c ru d a »  (#i€6i. ;

^  t7«i gînd p lo« 5I & duioasă 
anth'rtfre verlŢoarel noastre* 

FI.ORITA Tişi^. plecată , jwea de
vreme* dintre noi. împârtâ^îm 
durerea familie*, cărei» H tran«s- 
raltem sincere condoleanţe, ra - 
milia Maniu. Emit,' (3Q2Qf -
< 0  P tofand impresionaţi dedis- 

mrifLa premafură a ffnef noas
tre FLOniT^t TI^E îl aducem nn 
prios omagfu şf ne aiâturânt der- 
r«rit fam iliei rndoilate. FanuTo- 
dericla Gheorghe. (453̂ 1

0  P ioa oms^fu şi veşnică a* 
mintlre ia 3 aa* de Ja darerpa- 
s i dHparîţîe a  celui care a  tost 
FTA.ErAX  PAVFX tabîtufc nostru 
soţ, tată ţi bunic. OtUhnească-&e 
în pace* Familia îndurerată. 
(42S<n

0  E.vprlmâm sincerele noastre 
condoleanţe doarmiel dirigintă 
prof. .Grîrtdean ‘ Corneiia ia de
cesul tfităluf drag^ ■ Colectivul cl. 
V II F, Şcoala gen-*rafâ nr. 3. 
(42571.

0  CU durere în suflet ne des
părţim diî scumput nostru fiu* 
frate ţt unchi Of.TFAN’  ÎJTET.^N 
în vîrstA d«r tfi flnî, căruia îl 
vom purta o ne^t^arsă. amtntfre. 
Părlnfff Va fer fl Sîailni, fr:ifif 
Tlozalia cu f:nmilla ţ» VitiUe cu 
familia, nepoţii fftgrfd cu Camf- 
ria ţl OvUilu. (4261)

0  R-au impfinlt 10 ftnF 
ne.a p^râsît ifra^rul* n<»scru soţ, 
tată bunU COPACXU p f:r:tu , 
din Wedwiu^r Dumnr/ou sA-f o- 
dihnească In pace. Familia.
(t:66) , .

0  Se imJ>llne^^• wit an rte dor 
jt  durere de cfcid -iubitul nostru 

soţ ftrtâ TETOHOrt ROŞCA 
«e -a  părăsit pentru toidoauna. 
Parastasul v »  «vea  loc dun>lnirâ 
f f  februarie la Îtî-Mţnr<'.i
Domntifrri dfn. Str.' Aîhînl \rţ. Mu 
te vnnt uita FnnvMU.
(4fl2T

91 înefoi^at cttîei cvtrea
fa<5t noastră PtfTiiTCAN
RODICA. Colegele şt coterii dc 
te S.C. nCerrtrsi* S.A* (4ti5)

0  Azî se împlineşte un a »  de 
cînd iubitul meu soţ dr. IOAN 
V. BOERIU, magistrat, publicist 
m-a părăsit pe vecie, odîhnea»- 
că-se în pace. Soţia nemtngUa- 
tă. (271U .

0  Utt ultim omagiu- celei ca
re a fost PETRICAM RODfCA 
din partea Comitetului de ad
ministrare şi a Conslîiulul de 
conducere at S.C. centrat S.A, 
(4163)' ^ •

0  Sîntem alători de toiagul 
nostru Căvăcea» Ioan ia decesul 
mamei sale- Sincere condolean
ţe, Colegii de serviciu *,Tehn«- 
frigV Otâ«|

0  Sincere ermdo>leanţe familiei 
Mocodean f i  întreaga • noastră 
eumpasfane ■ pentru pierderea 
mamei dragi. Colegii de ia «P e -  
rom" S.A. (4437) *

0  Sintem alături de familia 
Mocodean în aceste ' momente 
grele. Sincere cortdoîeanţe. Fa
milia Rusu şî ~ lîurnbân. (4133)

0  Consiliul de administraţie 
al S.C. ^Peroma S.A. tşl expri
mă „ Întreaga ' compasiune şt 
.transmite sincere ^condoreatiţcy 
famlUei Mocodean* la  trecere» fa  
nefiinţă ' mamei dragf. (<l39î (

0  Hegretâm profund! trecerea 
tn nefiinţă a  prietenutut nostru 
OfcTEAN ŞTKFAN. Sincere cari- 
doleanţe famUlei, FamlUa Ţucu. 
deanu. (42831

^ Se tmpUneşte un ah dectnd 
ne-a părăsit pentru- ;totdeauna 
bunul nostru frâte^ cumnat ţ i  

unchi cont» dr. tng. PAV E L 
M ARIAN. OdLItnea&că-se la  pa
ce. Fratefe ton Marian cu fami
lia. (4274)

0  t a  »  februar!» se împli
nesc ? ani de ein<# a  trecut Iu 
rîndal ceîor d rep ţi cei care a 
fost iubitul nostru tată, bunic* 
frate şi cumnat distinsul Jurist 
IOATC SOLOVARCT. + căruia ft 
vom. păstra o- amintire veşnică» 
Famîtla. (fi55î

0  Cu inima zdrobită de dure- 
re anunţăm ittcetare» din viaţă 
a scumpului, nostru frate şt 
unchi PETE4XC FETRU. In- 
mormfntarea va avea- lo c  ia ci
mitirul Central» fn  da fa de 13 
februarie 1991, ora 15. îndureraţi: 
fraţii şf nepoţii, f f tt7J

0  Au trecut £ luni de  lacrimi 
$1 darere de la despărţirea de 
dragul nostru soţ, tată« socru 

şi bunîc dr. Inţ. Ş-ARAMET 
CONSTAXTl?^ Dumnezeu sâ-l 
o.llhnetiscâ In pace. Slujba de 
pomenire va avea loc 1» biserica 
din n-dul Eroilor, fn f 2 februa
rie TC93, orele II- Famllta- îndu
rerată. <H IJ)

0  Sînfpm alături d e  colegul 
nostru Juieati Iulian tn aceste 
moment» crt*le pricinuite de dN- 
pr\rlţîn mi>m<îi dracjl. CoN*gli de 
la Complexul „TransUvanla’*, 
(H«>

0  Vn  pIm foitul*]! crv*
le^ OLTEAN ŞTKFAN. Sincere 
eonvfoleant»? f:w»ÎUel fndur»*ir;».t*;. 
Co!«^J|( de !rt SIKXA SC Cluj- 
Napoca, (»r«|

0  Vom p3Htrfl o  caldă amin. 
tlro fostei noastre eol^ue, 

SI^ÎON. ftfARSA, dispărută dlntro 
nrt. Slr>ct»re condoleiinţe fami- 
UM îndohnte. Coîw tlvu l gn »î'e l 
prj<L 9 t%  împreună ca colecti
vul secţlcl III . (H3.4X

0  Un ultim- omagiu prietenei 
noastre dr^gl* F LO R IŢ A , i l ţ fc r  
Familia Şerdean Florian, (4l9pŞ

0  tmpărtăşim durerea d-na^ui 
ing. Grindeanu Aurel, Fa trece
rea In eternitate a socrului *>\u 
TALOŞ SUUOM. Colectivul AT. 
ME. Fortur. («5 %

0  Mulţumim din tot sufletul 
tuturor prietenilor, colegilor ţl 
cunoscuţilor care au fost ală
turi de nof fr» cilpefe> grele pri
cinuite de prematura ' dlsparfţ^ 
a ceîcrf care a  ' fost Consilierul 

Juridic al F.BJS*C S n &  
ALKXANDHU SJZJlŞt l (Dîsdn>. 

Doina şl i î ir la .  (4451).
0  Cu durere , fn suffet tnm iţ 

încetarea dîn v ia ţ i,  după o  lan* 
gă şl grea suferinţă a  Iubitei 

mefe soţii DCCKTţTA - 
SElîCŞTEAN, din Luna de Jos.. 
O , voi plfnge toate viaţa, tn- 
mormînt^rca are loc ţe l. . t l  fe- 
bruarle- 1992, ora 12, In sat. go
tul lofltt.

0 - Cu adincă tristeţe anunţăm 
că la  vîrsfa d e  79 ani» după & 
grea suferinţă a tncetat din- via- .

ţâ dr- fci Hrept ţ l  Jastiţfe 
«1KRGELT E C G E », ( « I  vfees- 4  
preşedinte 31 It lb o iia la tid  d l»  
Cluj, tnmormîn tarea va avea 
toc  , in- • ftmHtnil ;Canîral, Joi. 
ţ l  . tebniaHe :IS98. ora K , ca- 
pelu mare. N ep «{U  %i famtUato- 
dollată. (1331) .  •
. a  ■ Regretăm . nespus dMpartţfc» 
neaşteptată a  cefet eare a  tost 
coleţa noastră de Facultal» ţ f  
prietenă T IŞE  fW H O . Sintem «k  
tit 'ir i de fam ilii îndurerată. Co- 
le g ll ' grapa . 193 S-ISE. <43to i ■
: »  Cit actracă durere aoantâm 
încetarea din vteţă a  ienmpcf 
noastre îoţrt. manMV soa oe  ţl 
bunici BoIEB  l.u rH K TIA . Şofai 
Boier Tratau, nfea _Farka* E- 
mllfa, soiul TtM. iiei»oţU Troian 
cu «oţla şl Ttoî cu pvtetens. In- 
mormint.irea va  m d  loc Joi 1 1  
februarie; 1^5. ora 12. (tiU ft

^ Impărtăţîn» dar-rea ţ t . re
gretăm dispariţia fulgerătoare »  
d-nal T IŞE FXOABE 5W.IKIANA. 
Sincere condoleanţe hrf Marian 
$1 Rinov Fam. CtiSţ. (4M01

0  Pios omagiu la  19 aut de la 
dispariţia din viaţă a  tatălui, 

socrului ţ l  bunicului n-Tftru 
IA N  CU - COSMAKOV1CI. Familia.

0  cu ad inei durere anunţ «A- 
virţirna din viaţă »  scumpului 
meu soţ DIIM ITBO TOCAN. In . 
mormtntarea ra  avea l»p  Joi, U 
februarie, ora I*. capela tl din 
Illănăţtur. Soţia Elena. («t 'J )

a  Sintem alături de colega noos- 
trA Menegettl Irlna In im r a  -Jurtv 
re ce o încearcă prin plerderwi ta
tălui dra£. Colectivul S.C. Abrazivul 
S.A. Ctn.i-Napoca. (42t3y.

ft Cu profundă durere ne ttes» 
părţlm de srumpa noastră n<tţă ţ! 
!.mtein aiamrl de naşul Marinn şi 
»u l  ' Dinu. Fin!» Hciu. Angola- şl 
Cvpili. {«J3 ).

,  Sîcvtcm alături de cole^id nos
tru • 'Fişe Marian Ia murea 'turere 
prictriMtîâ rie pterdovCA s/-ţ‘ ei dragi 
I'l.OR lŢA. Slnc^io condoleanie. Co- 
lcpll da. 1» Fe;tet&lcoop ClirJ.

tt ţTn uttlm omagiu 1 ,  trecetea tn 
ncfitntâ a finului rior.tru OI.TF_\N 
5*TE-FAN. SlnrOTS Cirvlol^anie. fa »  
m lll-i ItKlnrwate. Na-H oiiean A U *  
scaiKlru ţl Vioiicjk.
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©  TOKIO. Şeful diplomaţiei nipone, Michiio '.Waţanabe;'. 
a cerut Moscovei, pentru prima dată în public, să .iţi 
ceară scuze pentru faptul că la sfîrşitul celui de-al doi
lea război mondial Rusia a lăsat să modră de • foame
00.000 de prizonieri de război japonezi. Intr-un discurs, 
rostit cu prilejul. Zilei teritoriilor ■ din Nord, Waţanabe 
şi-a manifestat nemulţumirea faţă de lipsa de progrese 
în soluţionarea contenciosului teritorial ce a împiedicat 
pînă acum Japonia şi Rusia sâ semneze un tratat de 
pace după încheierea războiului.

9  KIEV. La sesiunea plenară a parlamentului Ucrai- 
ne., care ‘.va începe luni, se va dezbate ^problema ratifi- , 
cării Tratatului. Start — I, a declarat preşedintele I-eo-, 
nid Kravciuk, adăugind că în prezent deputaţii analizea
ză documentul respectiv. La o conferinţă de presă pe 
care a avut-o în ajunul vizitei sale oficiale în Marea Bri- 
tanie. preşedintele ucrainean a afirmat, potrivit’ agenţiei 
ITAR-TASS, că pentru stabilizarea situaţiei economice a 
tării sale este necCsară menţinerea legăturilor cu ţări
le CSI şi înainte ,de toate cu Rusia.
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în 'ce priveşte centralele atomoelectrice de pe teritoriul 
U&rainei, preşedintele a afirmat că se lucrează la dotarea 
tehnică a acestora, la sporirea securităţii şi ridicarea lor 
la parametrii tehnici mondiali. El a anunţat că centra
la' de ia Cernobîl urmează să fie în curînd închisă, în 
prezent făcîndu-se pregătiri pentru oprirea reactoarelor.

®  GENEVA.'Reprezentantul american la lucrările Co
misiei ONU asupra Drepturilor Omului de la Geneva, 
'ambasadorul Kcnneth Blackwell, a cerut Naţiunilor Uni
te să lanseze o anchetă asupra identităţii comandanţi
lor sîrbi responsabili de organizarea violurilor în masă 
din Bosnia şi Herţegovina — .trahcmite agenţia REUTER.
' în cursul unei conferinţe de presă, Blackwell a afirmat 
că există dovezi potrivit cărora ofiţeri superiori din ca
drul forţelor sîrbe bosniace au dirijat campania de vio-.

- luri sistematice asupra femeilor musulmane din Bosnia. 
Organizaţia pentru drepturile, omului: Amnesty Internati
onal a făcut cunoscut recent că femei musulmane-au fost 
detinute-în lagăre. sîrbeşti în scopul .violurilor în masă. 
iar o echipă de investigatori ai CEE au dezvăluit că cel 
puţin' 20 000 de femei au fo$t violate 'in Bosnia, notea
ză REUTER. ' ' \ '■■■-'■ ' . . ;

o  LONDRA. Marrack Goulding. adjunctul secretaru
lui general ONU pentru operaţiunile de menţinere a pă
cii, a prezidat la Londra'o conferinţă de o zi la care s-a 
discutat despre o eventuală intervenţie în Bosnia şi Her
ţegovina— relatează agenţia REUTER. La reuniune au

participat reprezentanţi ai ţărilor care'.au .trimis ..trupe 
în contingentul OîsiU din Bosnia. Nu au fost date publi
cităţii nici un fel de detalii privind cele discutate. O 
oficialitate a precizat câ intilnirea riu. a fost consacrată 
luării unei dceizii, ci discutării unui plan de acţiune in 
cazul unei ample operaţiuni de menţinere a păcii în 
Bosnia şi Herţegovina. 1

' 0  NAŢIUNILE. UNITE. Raportul oficial remis luni 
Consiliului de Securitate al ONU în problema bosniacă, 
semnat, de secretarul general al organizaţiei mondiale, 
Boutroj Ghali, arată că mediatorii ONU şi CEE. Cyrus 
Vance şi lordul Owen, au apreciat că, pentru' aplicarea 
planului lor de pace în Bosnia-Herţegovina, ar fi necesa
ră o forţă a Naţiunilor Unite cu efective de 15.000 — 
25 000 de oameni. De asemenea, relatează AFP, cei doi 
mediatori au cerut Consiliului de Securitate' crearea unui 
Tribunal internaţional pentru judecarea persoanelor .acu
zate de încălcarea gravă a dreptului umanitar interna
ţional în fosta Iugoslavie. :

Cyrus Vance şi lordul Owen au insistat asupra nece
sităţii ca Bosnia-Herţegovina să rămină un stat „suve
ran, independent,-integral şi . multietnic, în care toata 
componentele populaţiei şale să poată trăi în pace, în 
conformitate cU tradiţiile şi culturile lor“.. Totodată, “si 
şi-au exprimat opoziţia faţă de eventualitatea unei .ridi
cări s'-lective a embargoului asupra livrărilor de arme 
în fosta Iugoslavie, raportul apreciind că o asemenea 
măsură ar implica pericolul unei „conflagraţii' devasta
toare'1 în întreaga regiune a Balcanilor.

M A T R IM O N IA LE

•  Intelectuală ̂  drăguţă, 43 
ani. 178 73. divorţată - cu 2 copii, 
stare materială bună, .. doresc 

.cunoştinţă-căsătorie cu ,domn cu 
aceleaşi semnalmente ş i" bun.-
O.P.Vl, C.P. 1035. (4242)

u m păr garsoniera, 
apartament sau teren pentr 

construcţii. Telefon:
14.75.13; 14.29.07 (1891,

B Vînd garBonierâ, aparta
ment sau teren pentru con
strucţii. Teiefon: 14.29.07 

(1891/A)

• •  Cumpăr apartamente de 4, 
3, 2 camere şi garsoniere, în zo
nele Zorilor. Gheorgheni, Pata. 
Telefon 11-37.58,' între orele . 13 - 
—22.

•  Cumpăr garsonieră sau a- 
partament mic, cu 2 camere. Te
lefon 12-08-21. (3846) '

•. Vînd - microbus Ford ţrans- 
pot persoane-marfă ăn 1987. 
Vind orice piese penţru Ford 
TTaunus. Telefon 12-42-50., (4082)

•  Vind. pămînt. în Dezmir şi 
acţiuni. la Banca Ţiriac. Telefon 
12-70-35. (4086)  ̂ .

. •  Vînd piese şi accesorii Olt
cit scurtă blană şi boxe 50 W, 
Telefon 11-54-44. (4087)

•  Vînd antenă parabolică, 
preţ; negociabil. Telefon 14-35* 
6C sau 14-22.76, după ora 16. ,

O Vînd casă 3 camere, hol, 
mansardă plus dependinţe. .1000 
mp grădină în Someţ.eni, str. 
Cantonului nr. 13 Informaţii 
str. Tulcea nr. 12. ap. 31.
(4171-A)

«  De vînzare casă 2 camere, 
hol.' bucătărie, independente, str. 
Piunului nr. 20. Turda.' Infor
maţii str. Birbu Lăutaru nr. 17.

•  Vînd (leclc digital, boxe 140 
waţi. amplificator 2X40 w. ega- 
lizor, toate stare pcrfectă. Te
lefon 17-13-97. (4113)

O Vînd casă particulară 3 
camere şi dependinţe, str. Ni. 
calat- Românul nr. 3. zilnic du
pă ora 15. (4115)

• Vînd Dacia 1310 an 1986. 
Telefon 18-50-90. (4100-A)

• Ofer 2.500.000 lei pentru 
garsonieră confort. Exclus Mă
năştur. Telefon. 12-74-63, după 
ora 18. (? >97-0)

•  Vînd vilă două nivele unu, 
doi, încălzire centrală gaze, sca
ră interioară, grădţnă\700 mp, 
valută.< Cireşilor '59, relaţii tele* 
fon 14-13-60. (3844)

•  Vînd casă semicentral, curte 
2 garaje, pe valuttă. ^Telefon:*
18-99-52. orele. 20—21. (4162)
- •  Vîhd urgent ‘maşină de tri- '. 

cotat -Brother japoneză. Strada ■ 
Horea nr. 74. - ap. 5. <4167) : -

•  Vînd apartament 2 camere 
plus dependinţe, str. . Tulcea nr.
6. bloc M l.1 ap. 16 şl 1100. mp 
şrădină în Someşeni, str. Cîmp 
Aeroport .nr. 11.- Informaţii în
tre 17—19. (4171-B) r - ;

•  Vînd pui doberman şi vi
deo recorder Akai pentru pre- , 
tenţioşi. Telefon 11-15-76.-

8 Vind -sau 'schimb Dacia 
break TLX  1987 cu garsonieră. - 
Telefon 17-62-28, Intre 9—13;
15—19. (4145)

•  De vînzare gheretă compu
să din partea, clin. 'spate a unui 
troleibuz fr'3. Cei interesaţi ne 
pot căuta la adresa: str. Anina 
nr. 11, bloc AA 7, ap.-12, Mă
răşti, Cluj-Napoca; Preţ conve
nabil. După oră 17. (4146)

• Cumpăr valută în 1 Condiţii 
de, siguranţă la domiciliul'clien
tului. Informaţii 14-25-59, orele 
17—21. (3367-C) .

•  Cumpăr casă, loc pentru 
casă.,; teren' pentru construcţie, ., 
loc de cabană, cabană, aparta-, 
ment, variante. Telefon 15-07-01. 
(408-1)) '

•  Vînd' apartament 3 camere 
confort I sau schimb, . cu două 
camere şi. diferenţă.-. Telefon:
16-69:6fJ. (1201) • '

•  Vînd ■ televizor .color., El- 
crom. Telefon 14-04-86. (4211).,

.•  Societate {(fomercială, vinde- 
portocale 180 îei kg. cafea Ness. 
Telefon -11 -05-50. (4224) -

•  Vînd bară spate şi mască ' 
Skoda 120. L, candelabru'6 bra
ţe, amplificator Toshiba. Cum. 
păr cauciucuri 200 R 13. Tele
fon 14-08-91. (4239)

•  Vînd Aro 10, 3 ani şi Dacia 
1310 5 ani. Informaţii la telefon
19-91-50. (1240) '

® -Vînd TV color Sony black 
Trinitron ricu cu diametrul 48 
cm, 500.000 lei sau 1000 DM. Te
lefon 09W2-3Q-03. (4241)

•  Cumpăr urgent apartament 
.2 camere. Exclus Mănăştur. 15-
90-40 (14;—20). (42-13)

•  Vînd haină lungă bizam 
(spate) mărimea 46. Tc-1. 13-76- 
10. (4245) ' .

•  Vînd Fiat Ritmo diesel 
1.600.000 sau schimb- locuinţă. 
Variante. Rulotă (comerţ) O- ' 
landa. TcU'fon 17-11-25, seara.

•  Vind Dacia 1310, 8 ani şi 
motor Vie Dacia. 1300 cota 0 cu 
ansamblu complet cutie viteză 
şi alte piese. Informaţii str. Por
ţile de Fier, nr. 2, ap. 16, etaj 
3. (4247) -

•  Vfnd video player Funai, 
sigilat. Telefon. 15-56-40. (4256)

• Vînd ' acţiuni Ursus- 50.000 
bucata. - Telefon 13-20.73. (4258)

•  Vînd rulotă, camping. 92^ 
3-63-64. Sibiu. (4259)'; . ;

Vînd frigider 260 R Fyord 
‘ l’SO.OOp . lei,' Renault 16, stare, 
perfectă, motor rezervă şi alte 
piese 800.000 lei. Tel. 18-73-25.- 

' (4260). .. - ,
'■ •  Vînd congelator 160 1 nou.

■ Telefon 17-59-74. (4261) -
•  Vînd acţiuni Ursus. Tele

fon 16-98-76,, orele 16—20.
(4265) . . . .  <'
: •  Vînd ' plug PP 30. Telefon
16-03-98. (4271)
. •  Vînd mobilă dormitor şi 

mobilă bucătărie (cu vitrină), 
precum şi. lemne de foc. Tele
fon 14-93-98, zilnic întţe orele 

' 18—21, (4186) -
•  Vînd congelator 160’l, frigi

der 240 1. Telefon 18-06.38. . - ' 
(4187)

•  . Vînd mobilă sufragerie. Ca. 
'lea  Floreşti nr. 6, bloc B 2, ap.
59, sc, III, fam. Todoran, zilnic

• după ora ,17. (4189) . • .
•  Vînd pavilion albine. Cîm. 

pia Turzii, str Liviu Itebreanu
15. telefon . 953'6-89-86, familia

, Bucur, (4193)
•  Vînd video player japonez 

Orion şi Aiwa sigilate. Telefon
12-87-18. (4117-A) ,,
■ •  Vînd haină astrahan nr, 48. ; 

, Cu mnar poartă de fier din d e 
molări. Telefon 11-99-48. (-1127)

. 9  Vîrid motor;, Fiat diesel în 
stare : excelentă . cu. ambreaj şi 
carcasă de Aro montat pe el. 
Telefon -13-99-03, intre orele, 16 
—18. - (4132)

/; •  V îhd‘ microbus TV . diesel. 
Telefon' 12-87-76.. (4133)
* ,• De vînzare boiler gaz 5 1, 
„Monsator- WG'125 GGD FEC. 
Telefon 18.24-00; (4139)

•  Vîncl urgent apartament 3 
camere decomandate pentru 
pretenţioşi în lei. Informaţii' te
lefon 17-50-25, intre orele 18—20. 
(4440)

•  Cumpăr apartament 2, 3 ca
mere confort, zona Pata — Ghe
orgheni. Telefon 15-63-47, dupii 
ora 16. (4441)

® Vind ţuică de prune. Gher- . 
la, telefon ,95'21-16-92. (4445)

•  Vînd Mercedes 200 D, IMS 
diesel, - gheretă comercială, TV 
color, magnetofon Tesla plus 
bbxe. Telefon 13-92-28; 13-59- 
52. (-1454)

• Cumpăr navete bere. Tele
fon 18-52-28; 12.33-51. (4153)

o Vindem gheretă ' şi baie 
spaţială. Telefon . 17-73-83. (4450)

•  Cumpăr garsonieră. Te. 
lefon 17.91-87, după masă. 
(4180)

•  Cumpăr central, cu acces 
la stradă principală, casă 3 
—4 camerc, cu posibilităţi 
garaj sau' apartament 3—4 
camere, parter sau teren pen
tru construcţie. Tel. 18-52.94. 
între orele 9—16. (3867-A)

•  ' Cumpăr casă particula
ră preferabil cu telefon. Da. 
pă ora 19 11-75-69; 11.23-34. 
(1120. A)

•  Vînd dubă VW LT 28 
diesel. . Transport marîă 2 to
ne, an fabricaţie 1985, 6 ci
lindri, 5 viteze, vama plătită 
plus omologare, s'are deo
sebită. Teleîon 14-80-05. 
(4222)

■ •  Cumpăr urgent lapte 
praf," preferabil Gulgozi 11. 
57-15; 17.02 61. (100)

O / Cumpăr avantajos con. 
tract locuinţă, garsonieră,- a- 
partament, teren sau casă.
11-57-15. (1268.A)

•  Vînd maşină ele spălat rufe 
Alba Lux 7 cu storcător in sta. 
re perfectă. Preţ convenabil. 
Adresa: Piaţa Victoriei. nr. 4. 
Program: iuni-miercuri-vineri, 
orele 9—14, marţi 15—13. Tele
fon 11*50-48, atelier. (1456)

•  Vînd convenabil TV  color 
Grunding,. TV sport Universum, 
maşină ele spălat nouă Alba 
Lux cu încălzire. Vizibile după 
ora 16, Republicii 86, Balea.
(4287)! . :

•  Cumpă^ Meri edes. . tip .' 115, 
200, Dr 1976, accidentat şi valu-,

, ta. Relaţii telefon 15-53-06. ;
, (4291) "  ‘ . ; : ' . . - , ;

•  Vînd Lada 2104 combi cu 
instalaţie de gaz. Preţ 2200 DM. 
Telefon 14-38-38: (4284) '

•  Vînd apartament cu 3 ca
mere în Mănăştur. Cer 6.000.000. 
Negociabil. Telefon 16-56-39. . 
(4286); ,- ...

•  Vînd Mazda 929 • sport ;1983 
stare, foarte bună, neînmatricu. 
lată, preţ convenabil.... Telefon:

■ 15-48-18. (4464) .
•  Vînd frigider Arctic 180 1, 

aspirator' Miraj. Tel.. 13-92-69.
(4303) ’

•  Cumpăr urgent garso- 
riieră, apartament 2 camere. 
Telefon i 12-11-89 după ora 
13. (1272)

•  Vînd femelă ciobănesc 
german şi femelă tekel sîr-' 
mos. Telefon 12-23-28. (1276)

•  ■ Vînd număr OJCVL mic,, 
aragaz 4 ochiuri cu compar-' 
timont pentru "butelie, 2 fo
tolii. Str. Gîrbău nr. 18, ap.
4 Mănăştur' (capăt). (4230)

•  ' Cumpăr televizor color 
miniatură (LCD). Telefon:
16-46-06. (4298)

•  Schimb garsonieră con. 
fort mic Mănăştur, cer gar. 
sonieră sau apartament. 11- 
57-13. (1269)

•  Schimb două camerc 
Mănăştur. Cer garsonieră sau 
apartament ultracentral, l l-  
57-15. (1179)

J

•  Vînd cutie viteză Dacia 
1300, Fiat 131 Supermirafiori 
diesel, stare foarte bună. Tele
fon 1.8-58-02. (4449)

•  Vînd Opel Commodore, 
motor defect. Telefon 13-34-41. 
(4446V

•  Vînd .2 parbrize Dacia spa
te cu dezaburizator, 30 curele 
seturi transmisie Citroen. 2 in
cubatoare, 30.000 pungi pentru- 
congelator. Informaţii Cluj, str. 
Aurel Vlaicu 48, bloc A 1, ap.
1, Cătinean. (4278)

•  Cumpăr apartament 2 ca
mere zona Pata, Piaţa Cipariu, 
Ştefan cel M ire sau central. In
formaţii telefon 13.06-20, ■ orele 
8—15; 15-30-84, orele 19—22. 
(4279)

•  Cumpăr garsonieră, zona 
Grigoreseu, Gheorgheni; I’ata, 
Pietroasa ' eventual Mănăştur.' 
Telefon 13-79-11. (4458)

• •  Schimb garsonieră cu apar
tament 2 camere şi plătesc di
ferenţa. Telefon 15-63-30, , după 
ora 16. '(4462)

•  Sehimb apartament 4 ca
mere proprietate, etaj -1, -cartier 
Gheorgheni cu apartament 3 ca
mere proprietate, etaj I sau e* 
taj II, cartier Gheorgheni, zonă 
liniştită. Relaţii, telefon 14-4Q-18. 
(4238-A) ■ '

•  Schimb apartament 3 ca
mere Mărăşti cu 2 camere Zori
lor, Gheorgheni. Tel. 12-42-29. 
(42.72-A)

9 Angajăm croitoresc. Re
laţii . telefon 13-25-ri, între
orele 9—17. (1213). ________

• Mircselor! Diadema re
deschide îrf 15 februarie Ro. 
chii de mireasă din- 'mătase 
cu broderie cu perle şi coro
niţe. Adresa: str Doja 27, in 
atelier in hol. (1211) ■
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